
軽井沢高原における別荘所有者の意向調査 

２０１３年１１月２７日 
 

株式会社リクルートライフスタイル 
事業創造部 じゃらんリサーチセンター 

1 



目次 

2 

調査概要 Slide 3 軽井沢滞在中の外で食事をする平均消費額：朝食 Slide 22

回答者プロフィール Slide 4 軽井沢滞在中の外で食事をする平均消費額：昼食 Slide 23

アンケート結果 Slide 6 軽井沢滞在中の外で食事をする平均消費額：夕食 Slide 24

8/3（土）に滞在した人数と該当者 Slide 7 軽井沢滞在中にほしい情報 Slide 25

8/3（土）に来町した時の交通機関：鉄道／車 Slide 8 軽井沢滞在中に外食する際の店を選ぶ基準 Slide 26

車で来町する時の上信越自動車道の利用状況 Slide 9 軽井沢及び周辺地域の食に関する興味・関心 Slide 27

車で来町する時の利用インター Slide 10 軽井沢滞在中の物品調達場所：食材 Slide 28

軽井沢で生活する予算 Slide 11 軽井沢滞在中の物品調達場所：日用品 Slide 29

四季別の別荘利用予定 Slide 12 軽井沢滞在期間中、周辺地域で体験してみたいメニュー Slide 30

別荘の該当地域 Slide 13 軽井沢周辺地域の魅力 Slide 31

滞在中のペット Slide 14 別荘は通年利用可能か Slide 32

軽井沢滞在中の過ごし方 Slide 15 別荘経年数（築後） Slide 33

軽井沢滞在中の行動範囲 Slide 16 移住・定住の検討 Slide 34

軽井沢滞在中の日帰り外出時間 （片道） Slide 17

軽井沢滞在中の行動のキッカケとなる情報源 Slide 18

軽井沢滞在中の外で食事をする日数：朝食 Slide 19

軽井沢滞在中の外で食事をする日数：昼食 Slide 20

軽井沢滞在中の外で食事をする日数：夕食 Slide 21



調査概要 
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郵送調査による定量調査 調査手法 

軽井沢別荘所有者 対象者条件 

2013年8月 実査時期 

2,319サンプル 回収サンプル数 



回答者プロフィール 
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回答者プロフィール 
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男 50.4女 49.4

無回答 0.2

東京都
61.8

長野県 1.2

その他
36.7

無回答 0.3

20歳代以下

0.2
30歳代 1.6

40歳代

7.7

50歳代

20.0

60歳代

37.5

70歳代以上

32.5

無回答 0.5

会社員 16.8

公務員・団

体職員 3.4

専門家（医

師・弁護士

など） 10.5

自営業 12.6
主婦 26.7

無職 19.9

その他 9.5
無回答 1.1

性別 ふだんの居住地 

年代 職業（主たる収入源） 



アンケート結果 
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Q5_2. 滞在された方々は、次のうちどれに該当しますか。（複数回答可） 

8/3（土）に滞在した人数と該当者 

7 

Q5_1.平成25年8月3日（土）に別荘に滞在された方は何人ですか。／人 

n=

家族 夫婦 複数家族 社員 友人 その他 無回答

2,319 29.5 26.8 5.5 0.4 5.9 1.6 35.4 2.2

男 1,169 27.5 30.1 5.4 0.2 4.8 1.2 35.2 2.1

女 1,145 31.5 23.4 5.6 0.7 7.1 2.0 35.5 2.3

20歳代以下 5 40.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 20.0 3.6

30歳代 38 39.5 2.6 0.0 7.9 5.3 0.0 47.4 2.3

40歳代 178 37.1 12.4 4.5 0.0 3.4 2.8 43.8 2.3

50歳代 463 26.8 22.7 2.4 0.4 3.9 1.5 44.9 1.8

60歳代 870 29.7 27.6 5.7 0.3 7.0 1.1 34.8 2.2

70歳代以上 753 28.8 33.2 7.6 0.1 6.4 2.0 27.6 2.4

会社員 389 27.8 22.9 4.1 1.5 4.9 1.0 42.4 2.1

公務員・団体職員 79 29.1 24.1 1.3 0.0 6.3 1.3 43.0 1.8

専門家（医師・弁護士など） 244 27.0 23.4 4.1 0.4 6.6 2.0 41.0 2.0

自営業 293 32.8 21.8 5.5 0.7 3.8 1.4 36.9 2.2

主婦 619 31.2 28.1 6.5 0.0 6.5 1.5 33.1 2.3

無職 462 27.3 33.8 7.1 0.0 6.5 1.5 28.1 2.3

その他 220 30.9 25.0 5.9 0.5 5.9 3.2 34.5 2.4

  5年以内 289 26.6 26.3 3.5 0.7 8.0 1.4 37.7 2.2

10年以内 393 27.7 32.6 4.3 0.0 4.6 1.5 34.1 2.1

15年以内 373 30.0 27.6 5.1 0.8 7.2 2.1 34.0 2.1

20年以内 214 26.2 28.5 3.3 0.5 6.1 1.9 37.9 2.3

25年以内 239 30.5 27.6 7.5 0.4 4.2 0.8 35.1 2.1

30年以内 166 28.3 25.9 7.2 1.8 6.0 0.6 34.3 2.4

30年以上 622 32.3 22.3 6.8 0.0 5.6 1.8 35.7 2.3

検討している 652 31.0 25.3 5.2 0.5 7.4 0.8 35.1 2.2

検討していない 1,489 28.1 27.1 5.8 0.3 5.3 2.1 36.1 2.2

※灰色文字は30サンプル未満のため参考値。

移住・定住

全体

年代

職業
（主たる収入源）

別荘経年数

性別

29.5 26.8

5.5
0.4

5.9
1.6

35.4

0%

50%

100%

平均人数 



8/3（土）に来町した時の交通機関：鉄道／車 
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Q6_1_1. 8月3日（土）に滞在された方にお聞きします。来町された時の交通機関は何ですか。鉄道   人 

無回答 81.8

鉄道で来町

18.2

Q6_2_1. 8月3日（土）に滞在された方にお聞きします。来町された時の交通機関は何ですか。車     人 

車で来町

54.7

2.1 2.3 2.0 8.0 3.4 2.4 1.9 2.1 2.2 2.1 1.9 2.2 2.3 2.0 2.1 2.52.7 2.6 2.7 3.3 2.7 3.0 2.6 2.7 2.7 2.8 2.7 2.6 2.6 2.7 2.6 2.8
0 

5 

10 

男 女 2

0

歳
代
以
下

3

0

歳
代

4

0

歳
代

5

0

歳
代

6

0

歳
代

7

0

歳
代
以
上

会
社
員

公
務
員
・
団
体
職
員

専
門
家
（
医
師
・
弁
護
士

な
ど
）

自
営
業

主
婦

無
職

そ
の
他

鉄道平均人数 車平均人数



Q7_1. 車で来町された方にお聞きします。軽井沢に来る際に、上信越自動車道を利用されましたか。 

車で来町する時の上信越自動車道の利用状況 
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n=

2,319

男 1,169

女 1,145

20歳代以下 5

30歳代 38

40歳代 178

50歳代 463

60歳代 870

70歳代以上 753

会社員 389

公務員・団体職員 79

専門家（医師・弁護士など） 244

自営業 293

主婦 619

無職 462

その他 220

　　  10万円未満 300

10～20万円未満 644

20～30万円未満 406

30～50万円未満 328

50～100万円未満 182

　　　100万円以上 80

避暑のみ 837

通年対応（気密型住宅） 1,150

マンション 294

　5年以内 289

10年以内 393

15年以内 373

20年以内 214

25年以内 239

30年以内 166

30年以上 622

検討している 652

検討していない 1,489

別荘経年数

移住・定住

通年利用
可能か

性別

全体

年代

職業
（主たる収入源）

この夏の予算

65.2

66.8

63.8

60.0

65.8

66.3

61.1

65.5

67.5

65.8

58.2

61.5

62.8

68.2

66.2

63.6

59.7

64.1

66.7

74.1

73.6

66.3

64.8

68.1

56.5

61.9

65.1

63.5

65.4

66.9

71.7

65.9

68.1

64.1

4.2

5.0

3.5

2.6

2.2

3.7

4.8

4.5

1.0

3.8

4.1

4.8

3.6

6.7

6.4

5.0

5.3

4.9
2.4

1.6

3.8

4.8

3.6

4.4

4.2

2.3

5.4

5.1

4.2

1.8

5.0

4.1

4.3

30.5

28.2

32.7

40.0

31.6

31.5

35.2

29.7

28.0

33.2

38.0

34.4

32.4

28.3

27.1

30.0

35.3

30.6

28.3

23.5

24.7

30.0

30.5

28.3

39.1

33.9

32.6

31.1

29.4

28.9

26.5

29.1

27.8

31.6

0% 50% 100%

はい いいえ 無回答



Q7_2. 「はい」と答えた方は、どこのI.Cで降りられましたか。（複数回答可） 

車で来町する時の利用インター 
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n=

碓氷軽井沢IC 松井田妙義IC 佐久IC 小諸IC その他 無回答

1,514 88.6 6.0 3.4 1.3 1.2 0.3

男 781 87.8 6.5 3.3 1.3 1.4 0.1

女 732 89.5 5.5 3.4 1.2 1.0 0.5

20歳代以下 3 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30歳代 25 100.0 0.0 4.0 0.0 0.0 0.0

40歳代 118 89.8 4.2 1.7 2.5 1.7 0.0

50歳代 283 84.1 8.8 4.6 1.4 1.1 0.7

60歳代 571 88.4 5.3 3.5 1.4 1.2 0.5

70歳代以上 508 90.6 6.1 2.8 0.8 1.2 0.0

会社員 256 90.2 4.3 3.1 1.2 1.6 0.4

公務員・団体職員 46 71.7 13.0 8.7 4.3 2.2 0.0

専門家（医師・弁護士など） 150 88.7 6.0 2.7 2.0 0.7 0.0

自営業 184 91.3 4.3 3.3 0.5 0.5 0.0

主婦 423 88.7 6.6 2.8 1.4 0.9 0.7

無職 306 87.3 6.9 3.6 1.0 2.3 0.0

その他 140 90.0 5.7 3.6 1.4 0.0 0.7

　5年以内 179 85.5 6.1 4.5 3.4 1.7 0.0

10年以内 256 84.4 7.0 3.9 2.3 2.0 0.8

15年以内 237 91.6 4.6 1.7 1.7 0.4 0.4

20年以内 140 89.3 2.9 7.1 0.0 1.4 0.7

25年以内 160 91.3 6.9 2.5 0.0 0.0 0.6

30年以内 119 97.5 1.7 0.8 0.0 0.0 0.0

30年以上 411 86.9 8.3 3.4 0.7 1.7 0.0

検討している 444 86.0 6.3 4.7 2.0 1.6 0.2

検討していない 955 89.1 6.1 3.1 0.9 1.2 0.3

※灰色文字は30サンプル未満のため参考値。

移住・定住

全体

年代

職業
（主たる収入源）

別荘経年数

性別

88.6

6.0 3.4 1.3 1.2 0.3
0%

50%

100%

：全体-5pts以上低い 
：全体+5pts以上高い 



Q8_1.軽井沢で生活するご予算はどのくらいを予定していますか。 

軽井沢で生活する予算 
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n=

1,940

男 1,015

女 923

20歳代以下 4

30歳代 32

40歳代 157

50歳代 404

60歳代 746

70歳代以上 592

会社員 339

公務員・団体職員 72

専門家（医師・弁護士など） 205

自営業 250

主婦 493

無職 387

その他 187

避暑のみ 688

通年対応（気密型住宅） 974

マンション 256

　5年以内 244

10年以内 338

15年以内 316

20年以内 178

25年以内 202

30年以内 145

30年以上 507

検討している 570

検討していない 1,242

別荘経年数

移住・定住

全体

年代

職業
（主たる収入源）

通年利用
可能か

性別

15.5

15.9

15.1

50.0

37.5

25.5

18.3

13.7

11.7

20.1

26.4

16.1

13.2

12.8

15.5

12.8

15.0

15.5

17.2

18.4

16.9

15.8

15.2

13.9

7.6

15.8

17.5

14.7

33.2

32.9

33.5

28.1

40.8

38.6

36.1

24.7

38.9

34.7

28.3

32.8

34.3

30.5

32.6

29.9

34.3

37.9

32.0

34.0

40.8

35.4

33.2

35.2

27.4

32.8

33.4

20.9

21.2

20.6

25.0

3.1

12.1

20.5

22.7

22.1

15.3

22.2

21.5

24.0

21.1

22.0

22.5

20.9

21.7

17.2

18.0

24.6

17.7

22.5

21.3

18.6

21.7

20.2

21.0

16.9

16.1

17.9

25.0

18.8

14.0

12.4

16.2

21.5

15.0

11.1

16.6

15.6

19.5

17.6

15.5

18.5

16.0

16.0

16.8

12.7

14.6

17.4

19.3

22.1

18.5

15.3

17.9

9.4

10.8

7.8

12.5

5.1

8.2

7.2

13.9

8.0

4.2

14.6

10.0

7.1

9.8

12.8

11.3

8.1

9.0

10.7

6.5

8.2

6.7

7.4

11.0

12.8

10.5

8.9

4.1

3.2

5.2

2.5

2.0

4.2

6.3

2.7

1.4

2.9

4.4

5.3

4.7

3.7

4.4

4.4

2.7

4.1

5.3

2.8

2.8

5.0

5.5

3.7

3.7

4.1

0% 50% 100%

10万円未満 10-20万円未満 20-30万円未満 30-50万円未満 50-100万円未満 100万円以上



四季別の別荘利用予定 
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Q9.四季別の別荘利用予定は、何日くらいですか。 

23.3日

13.8日

17.9日

24.7日

29.8日

34.3日

44.0日

0 10 20 30 40 50

全体

10万円未満

10～20万円未満

20～30万円未満

30～50万円未満

50～100万円未満

100万円以上

こ
の

夏
の

予
算

夏の予算別 平均滞在日数 

こ
の
夏
の
予
算 

別荘利用予定日数：
春（3月～5月）

別荘利用予定日数：
夏（6月～8月）

別荘利用予定日数：
秋（9月～11月）

別荘利用予定日数：
冬（12月～2月）

2,174 9.9 23.4 12.1 5.3

男 1,115 10.3 23.0 12.5 5.7

女 1,057 9.3 23.7 11.7 4.8

20歳代以下 5 6.5 14.3 3.9 4.4

30歳代 33 7.5 16.5 9.2 5.1

40歳代 170 9.0 17.8 9.2 7.3

50歳代 447 9.3 18.7 10.8 6.1

60歳代 828 10.5 23.1 12.6 5.5

70歳代以上 683 9.8 28.4 13.2 4.0

会社員 372 9.8 18.3 10.2 6.2

公務員・団体職員 72 9.0 15.4 10.3 6.2

専門家（医師・弁護士など） 236 8.6 18.6 9.8 4.8

自営業 275 9.3 20.1 11.3 5.4

主婦 575 9.6 25.4 11.9 4.7

無職 426 12.1 30.7 16.6 5.8

その他 208 8.7 23.9 11.0 4.3

避暑のみ 738 5.9 21.4 8.6 0.4

通年対応（気密型住宅） 1,123 12.6 25.8 14.5 8.1

マンション 287 9.3 19.3 11.9 5.9

  5年以内 282 12.7 23.9 15.3 9.0

10年以内 381 12.9 24.9 14.6 8.0

15年以内 361 10.9 22.4 13.1 6.9

20年以内 198 9.5 22.6 11.6 4.9

25年以内 225 9.1 23.5 11.1 3.5

30年以内 158 7.2 22.2 8.9 2.0

30年以上 553 6.8 23.2 9.8 2.1

検討している 628 12.1 24.0 14.3 8.0

検討していない 1,382 8.8 22.9 11.0 4.0

別荘経年数

移住・定住

全体

性別

年代

職業
（主たる収入源）

通年利用
可能か



Q10. あなたの別荘は、次のどの地域に該当しますか。 

別荘の該当地域 

13 

n=

東地区［旧軽・新軽・三
笠方面］

西地区［追分・借宿・古
宿・三ツ石・杉瓜方面］

南地区［南軽・ニュータ
ウン・南ヶ丘・南原・発地

方面］

北地区［中軽・鶴留・星
野・千ヶ滝方面］

無回答

2,319 25.1 18.7 23.5 32.0 0.8

男 1,169 24.8 19.1 23.7 31.9 0.5

女 1,145 25.3 18.3 23.4 32.1 0.9

20歳代以下 5 40.0 0.0 40.0 20.0 0.0

30歳代 38 23.7 10.5 15.8 44.7 5.3

40歳代 178 27.0 14.6 24.2 33.7 0.6

50歳代 463 29.4 16.4 22.7 31.1 0.4

60歳代 870 23.8 19.3 24.8 31.6 0.5

70歳代以上 753 23.5 20.8 22.4 32.3 0.9

避暑のみ 837 20.4 17.3 22.5 39.1 0.7

通年対応（気密型住宅） 1,150 21.9 20.9 25.7 31.0 0.5

マンション 294 51.0 13.9 18.7 16.0 0.3

　5年以内 289 27.3 16.6 26.6 29.1 0.3

10年以内 393 31.3 17.0 23.4 27.2 1.0

15年以内 373 32.2 17.2 23.9 26.5 0.3

20年以内 214 23.4 24.3 26.6 25.2 0.5

25年以内 239 18.8 15.5 27.2 37.2 1.3

30年以内 166 15.7 18.7 25.9 39.8 0.0

30年以上 622 21.1 20.6 19.1 38.6 0.6

検討している 652 22.9 20.2 25.3 30.5 1.1

検討していない 1,489 25.4 18.1 22.6 33.4 0.5

※灰色文字は30サンプル未満のため参考値。

移住・定住

全体

年代

通年利用
可能か

別荘経年数

性別

25.1
18.7

23.5

32.0

0.8
0%

50%

100%

：全体-5pts以上低い 
：全体+5pts以上高い 



Q11. 滞在中、ペットはご一緒ですか。 

滞在中のペット 
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n=

2,319

男 1,169

女 1,145

20歳代以下 5

30歳代 38

40歳代 178

50歳代 463

60歳代 870

70歳代以上 753

会社員 389

公務員・団体職員 79

専門家（医師・弁護士など） 244

自営業 293

主婦 619

無職 462

その他 220

避暑のみ 837

通年対応（気密型住宅） 1,150

マンション 294

　5年以内 289

10年以内 393

15年以内 373

20年以内 214

25年以内 239

30年以内 166

30年以上 622

検討している 652

検討していない 1,489

別荘経年数

移住・定住

全体

年代

職業
（主たる収入源）

通年利用
可能か

性別

23.4

23.0

23.9

13.2

28.7

37.6

24.3

13.1

27.0

25.3

23.8

29.4

24.9

15.6

21.4

18.3

28.1

20.7

29.4

29.5

22.8

20.6

22.2

18.1

20.4

27.3

21.3

74.0

74.8

73.5

100.0

84.2

71.3

61.6

74.5

81.7

72.0

73.4

74.6

69.3

72.2

81.4

75.0

78.1

70.1

78.6

70.6

68.4

76.1

76.6

74.1

78.3

76.2

70.7

76.4

2.5

2.2

2.5

2.6

0.9

1.3

5.2

1.0

1.3

1.6

1.4

2.9

3.0

3.6

3.6

1.8

0.7

2.0

1.1

2.8

3.8

3.6

3.4

2.0

2.4

0% 50% 100%

はい いいえ 無回答



Q12. 軽井沢（別荘）滞在中の過ごし方に関して、主な目的に○をしてください。（複数回答可） 

軽井沢滞在中の過ごし方 

15 

n=

ひ

と

り

の

時

間

を

ゆっ

く

り

過

ご

す（

静

養）

新

緑

や

花

見、

雪

景

色、

山

な

ど

の

自

然

景

観

を

観

賞 地

元

の

新

鮮

食

材

を

購

入

し

て

料

理

を

楽

し

む

庭

の

手

入

れ

読

書

温

泉

地

元

の

有

名

レ

ス

ト

ラ

ン

で

食

事

ゴ

ル

フ

直

売

所、

道

の

駅

で

買

い

物 自

宅

で

バー

ベ

キュ
ー

や

ホー

ム

パー

ティ
ー

地

元

の

郷

土

料

理、

ご

当

地

グ

ル

メ

を

食

べ

る

地

元

の

ス

イー

ツ

や

お

菓

子

を

食

べ

る

ド

ラ

イ

ブ

居

住

地

で

買

え

な

い

も

の

を

発

掘

し

て

購

入

話

題

の

ス

ポッ

ト

を

散

策

す

る

地

元

の

伝

統

行

事

や

お

祭

り、

イ

ベ

ン

ト

を

楽

し

む

歴

史

を

感

じ

る

街

並

み

を

散

策

登

山

・

ト

レッ

キ

ン

グ

な

ど

の

ア

ウ

ト

ド

ア

名

所

旧

跡

の

観

光

自

分

の

興

味

を

深

め

る

た

め

の

知

識

を

修

得

ス

キー

地

元

の

人

し

か

行

か

な

い

よ

う

な

店

を

探

索

テ

ニ

ス

そ

の

他

ス

ポー

ツ

そ

の

他

無

回

答

2,319 59.7 59.2 46.7 46.0 44.8 43.7 39.7 35.9 32.5 30.7 29.6 24.5 24.1 20.8 19.9 15.6 14.4 13.2 13.1 12.6 12.0 11.0 11.0 4.3 8.9 0.6

男 1,169 57.9 55.7 39.6 46.1 42.0 42.9 39.8 38.4 27.5 29.3 29.7 20.4 23.6 17.2 19.1 13.9 13.8 14.0 12.1 12.1 12.5 9.5 10.6 4.7 8.5 0.4

女 1,145 61.8 63.0 54.1 45.9 47.9 44.5 39.7 33.3 37.7 32.2 29.7 28.6 24.7 24.6 20.8 17.4 15.0 12.4 14.1 13.3 11.6 12.6 11.4 3.9 9.4 0.4

20歳代以下 5 60.0 60.0 60.0 40.0 60.0 60.0 0.0 100.0 40.0 60.0 40.0 20.0 0.0 40.0 0.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0

30歳代 38 44.7 52.6 52.6 28.9 23.7 34.2 28.9 23.7 36.8 28.9 26.3 31.6 28.9 10.5 13.2 15.8 5.3 13.2 13.2 10.5 18.4 7.9 7.9 15.8 13.2 0.0

40歳代 178 54.5 59.0 44.4 44.9 44.4 50.0 36.0 29.2 29.8 37.1 38.2 28.7 28.7 20.2 18.5 19.1 7.9 21.9 12.9 9.6 24.7 10.1 16.9 6.7 11.8 0.0

50歳代 463 56.8 60.7 47.7 42.3 40.8 45.6 43.8 36.3 29.2 34.6 29.6 27.6 24.4 25.5 16.6 13.2 10.6 12.7 9.5 11.9 16.6 13.6 13.6 5.4 9.5 0.0

60歳代 870 57.8 63.8 47.5 49.4 43.4 46.3 39.9 37.8 35.2 31.5 28.9 22.4 24.5 20.9 22.3 17.0 15.5 14.7 14.1 11.7 12.2 12.2 11.0 4.5 7.4 0.5

70歳代以上 753 66.3 53.5 45.6 45.6 50.3 38.5 38.8 35.2 32.3 25.8 28.7 23.5 22.7 18.3 20.1 14.7 17.5 9.6 14.2 15.0 5.6 8.5 7.8 2.4 9.4 0.8

会社員 389 53.5 59.9 40.4 45.8 38.8 45.8 41.9 40.4 29.6 36.5 33.2 24.9 23.7 18.5 18.0 14.9 9.8 14.4 8.7 10.5 15.4 10.5 12.6 5.4 8.0 0.0

公務員・団体職員 79 50.6 60.8 43.0 53.2 40.5 45.6 35.4 26.6 31.6 22.8 30.4 20.3 25.3 20.3 16.5 27.8 13.9 17.7 15.2 8.9 12.7 10.1 10.1 2.5 12.7 0.0

専門家（医師・弁護士など） 244 67.6 57.4 42.6 39.8 46.7 40.2 48.8 34.8 21.3 30.3 28.3 21.3 22.1 24.6 15.6 11.9 11.1 15.6 11.5 13.9 16.0 8.2 12.7 4.1 8.6 0.0

自営業 293 52.9 48.8 39.6 38.9 31.4 40.3 39.6 43.7 27.3 26.3 31.1 24.6 24.2 15.4 18.8 12.6 10.6 10.2 11.3 11.3 14.7 11.3 11.6 4.4 8.9 1.0

主婦 619 60.6 67.5 57.4 48.6 51.5 45.2 39.9 35.1 42.8 32.0 29.6 29.4 27.5 24.6 23.7 17.4 17.6 14.4 16.2 12.4 11.6 13.2 12.4 4.7 8.4 0.3

無職 462 65.2 58.0 45.7 50.9 49.6 42.0 34.0 30.1 32.9 26.8 25.8 19.9 21.6 18.2 21.0 15.8 18.4 13.0 14.9 12.8 8.2 9.5 7.8 3.7 10.4 0.9

その他 220 59.5 54.5 45.5 42.7 45.5 48.6 40.9 36.8 29.5 35.0 31.8 25.5 25.0 23.2 18.6 13.6 14.5 9.1 12.3 17.7 8.2 11.8 9.1 3.6 9.1 0.5

　　  10万円未満 300 62.3 58.0 41.3 46.3 37.7 42.0 26.0 19.3 30.7 23.7 25.7 16.7 20.3 20.0 17.3 15.3 13.7 14.0 12.0 9.0 14.7 7.3 7.7 4.3 8.7 0.3

10～20万円未満 644 57.6 59.2 47.2 48.1 44.4 42.2 37.9 32.5 31.8 30.1 29.0 25.0 24.5 21.3 19.9 12.3 12.0 15.2 12.7 12.9 12.9 11.3 10.2 3.9 7.9 0.0

20～30万円未満 406 57.1 63.8 46.8 50.0 47.0 51.0 43.8 41.4 37.7 36.9 32.5 27.1 23.6 23.9 19.2 16.3 17.0 12.6 13.5 13.1 14.8 11.1 14.3 5.4 9.4 0.2

30～50万円未満 328 60.4 59.1 50.0 43.3 52.7 49.7 48.2 45.1 34.5 33.5 33.2 27.4 28.4 20.4 25.0 18.6 17.4 13.1 14.3 16.5 11.9 12.2 13.4 3.7 9.8 0.0

50～100万円未満 182 61.0 57.7 50.5 38.5 48.4 39.6 52.2 47.8 28.0 34.6 30.8 28.6 29.1 23.1 20.3 18.7 14.3 12.1 16.5 11.5 8.8 11.0 12.1 4.9 7.7 0.0

　　　100万円以上 80 65.0 52.5 53.8 41.3 48.8 42.5 50.0 53.8 36.3 35.0 40.0 28.8 21.3 23.8 26.3 25.0 20.0 8.8 20.0 16.3 11.3 15.0 12.5 1.3 13.8 0.0

検討している 652 60.1 65.0 53.5 50.9 43.6 50.0 36.5 37.1 36.0 37.6 30.7 25.0 24.7 22.5 20.7 19.2 15.2 15.3 12.0 14.0 15.0 14.7 12.9 5.2 9.4 0.6

検討していない 1,489 59.6 56.2 43.9 44.1 45.7 41.8 41.2 35.5 31.4 27.7 30.2 24.2 24.2 20.5 20.1 14.4 14.5 12.2 13.6 12.4 10.3 9.3 10.1 4.1 9.1 0.3

※灰色文字は30サンプル未満のため参考値。

移住・定住

全体

年代

職業
（主たる
収入源）

この夏の
予算

性別

59.7 59.2

46.7 46.0 44.8 43.7
39.7 35.9 32.5 30.7 29.6

24.5 24.1 20.8 19.9
15.6 14.4 13.2 13.1 12.6 12.0 11.0 11.0

4.3
8.9

0.6
0%

50%

100%

：全体-5pts以上低い 
：全体+5pts以上高い 



Q13. 軽井沢（別荘）滞在中の行動範囲について、あてはまるものに○をしてください。（複数回答可） 

軽井沢滞在中の行動範囲 

16 

n=

軽井沢町内のみ
小諸・御代田（高
峰高原）エリア

佐久平エリア（佐
久平駅周辺）

松原湖八千穂高原
エリア

野辺山、八ヶ岳高
原エリア

蓼科高原、白樺湖
エリア

その他 無回答

2,319 26.5 57.1 43.1 4.0 8.2 9.6 17.2 1.3

男 1,169 26.3 56.7 43.5 3.8 8.3 10.7 19.6 0.9

女 1,145 26.6 57.7 42.8 4.1 8.1 8.6 14.8 1.3

20歳代以下 5 20.0 80.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0

30歳代 38 39.5 42.1 34.2 0.0 2.6 2.6 10.5 2.6

40歳代 178 19.7 57.9 55.6 1.7 9.6 11.8 19.7 0.6

50歳代 463 32.6 49.7 42.5 2.4 5.6 6.7 16.4 0.2

60歳代 870 25.6 60.5 44.3 5.3 8.9 11.1 17.7 0.7

70歳代以上 753 24.7 58.6 40.2 4.1 8.9 9.7 17.1 2.3

会社員 389 29.3 54.8 42.9 1.8 5.7 7.7 15.7 0.8

公務員・団体職員 79 25.3 60.8 51.9 5.1 8.9 10.1 16.5 0.0

専門家（医師・弁護士など） 244 35.2 46.7 36.9 0.8 9.0 9.0 14.8 1.2

自営業 293 30.4 50.2 37.9 4.1 5.8 9.2 16.7 1.4

主婦 619 23.3 62.5 45.9 4.7 8.1 10.0 15.8 0.8

無職 462 21.4 62.3 45.2 6.5 11.9 11.0 20.3 1.5

その他 220 25.9 57.3 41.4 3.2 7.7 11.4 22.3 1.8

　　  10万円未満 300 32.7 51.7 39.0 3.7 8.7 8.0 13.0 1.3

10～20万円未満 644 27.3 55.7 42.1 3.6 8.4 10.1 17.4 0.5

20～30万円未満 406 22.9 62.6 49.8 4.2 6.4 10.3 16.7 0.0

30～50万円未満 328 18.9 65.5 51.8 4.6 10.1 11.3 18.6 0.0

50～100万円未満 182 26.9 52.7 43.4 3.3 7.1 8.8 24.2 1.1

　　　100万円以上 80 32.5 55.0 45.0 8.8 11.3 17.5 27.5 1.3

検討している 652 25.9 60.9 48.8 2.6 7.8 9.7 16.4 0.8

検討していない 1,489 26.3 55.9 41.4 4.6 8.6 10.1 18.4 1.3

※灰色文字は30サンプル未満のため参考値。

移住・定住

全体

年代

職業
（主たる収入源）

この夏の予算

性別

26.5

57.1

43.1

4.0
8.2 9.6

17.2

1.3
0%

50%

100%

：全体-5pts以上低い 
：全体+5pts以上高い 



Q14. 軽井沢（別荘）滞在中に日帰りで外出する際、目的地（片道）までの目安となる時間についてお選びください。 

軽井沢滞在中の日帰り外出時間（片道） 

17 

n=

2,319

男 1,169

女 1,145

20歳代以下 5

30歳代 38

40歳代 178

50歳代 463

60歳代 870

70歳代以上 753

会社員 389

公務員・団体職員 79

専門家（医師・弁護士など） 244

自営業 293

主婦 619

無職 462

その他 220

　　  10万円未満 300

10～20万円未満 644

20～30万円未満 406

30～50万円未満 328

50～100万円未満 182

　　　100万円以上 80

避暑のみ 837

通年対応（気密型住宅） 1,150

マンション 294

  5年以内 289

10年以内 393

15年以内 373

20年以内 214

25年以内 239

30年以内 166

30年以上 622

検討している 652

検討していない 1,489

別荘経年数

移住・定住

全体

年代

職業
（主たる収入源）

この夏の予算

通年利用可能か

性別

9.5

9.8

9.3

10.5

11.2

13.8

8.3

8.0

11.6

11.4

13.5

11.3

8.4

6.1

9.1

11.7

9.5

7.4

9.1

10.4

16.3

9.3

10.2

7.5

13.8

8.1

9.7

9.8

7.9

5.4

10.1

10.9

8.7

33.1

31.4

34.8

40.0

55.3

39.9

35.0

32.6

29.5

38.3

41.8

35.7

30.4

32.6

30.1

30.5

33.3

34.6

35.2

29.0

30.8

31.3

35.1

30.9

36.7

31.8

33.8

29.2

35.5

33.5

41.6

32.2

32.8

33.5

23.9

24.0

23.9

60.0

15.8

26.4

28.3

22.4

22.8

24.4

22.8

22.1

25.6

24.6

22.1

24.5

27.0

23.0

23.9

29.3

22.5

15.0

24.0

24.1

23.5

24.9

26.2

26.0

15.9

24.7

23.5

24.1

26.7

23.0

21.3

22.2

20.4

13.2

14.6

16.6

25.4

21.4

18.0

13.9

20.5

21.2

23.1

25.1

17.7

19.7

23.6

21.2

19.2

19.8

20.0

18.4

23.9

19.4

20.4

20.9

24.7

22.9

23.0

21.1

18.3

20.9

21.6

10.2

11.0

9.4

2.6

7.9

5.6

9.8

14.7

7.2

10.1

7.4

8.9

9.5

14.1

15.5

7.7

9.0

10.6

12.2

13.2

11.3

10.4

9.7

11.2

7.6

10.2

9.4

14.0

10.5

4.8

11.9

7.8

11.1

2.0

1.6

2.2

2.6

0.6

1.5

3.6

0.5

0.8

2.7

1.8

2.6

2.7

0.7

0.3

1.7

1.2

3.3

6.3

2.7

1.2

1.7

1.4

0.8

1.1

1.9

0.4

3.6

3.4

0.9

2.1

0% 50% 100%

30分以内 60分以内 90分以内 120分以内 120分以上 無回答



Q15. 軽井沢（別荘）滞在中の過ごし方に関して、行動のキッカケとなる情報源について、あてはまるものに○をしてください。（複数回答可） 

軽井沢滞在中の行動のキッカケとなる情報源 

18 

n=

現地で配布
されている

無料の観光
パンフレッ

ト、マップな
ど

新聞・雑誌
現地（地元）
住民からの

情報

テレビ・ラジ
オ

市販の旅行
ガイドブッ
ク、旅行専

門誌

インター
ネットクチコ
ミサイト等

現地以外の
友人・知人
等クチコミ

旅行会社パ
ンフレット

著名人等の
ブログ

その他 無回答

2,319 67.9 33.9 32.0 31.0 29.8 19.6 19.5 3.0 0.8 4.5 3.1

男 1,169 67.5 33.2 31.1 31.5 29.4 20.6 17.4 3.0 0.7 3.9 2.8

女 1,145 68.5 34.6 32.8 30.7 30.3 18.7 21.7 3.1 0.9 5.1 3.1

20歳代以下 5 20.0 0.0 60.0 40.0 20.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30歳代 38 55.3 13.2 34.2 15.8 28.9 23.7 18.4 2.6 0.0 5.3 7.9

40歳代 178 70.8 30.9 29.2 27.0 33.7 33.7 16.9 0.6 2.8 3.9 1.7

50歳代 463 67.8 31.5 30.9 24.0 31.3 30.7 20.3 1.5 1.3 4.1 1.5

60歳代 870 72.9 32.6 32.5 32.4 28.5 19.8 18.2 3.6 0.7 5.1 2.1

70歳代以上 753 62.7 38.6 32.5 35.7 29.7 9.6 21.4 4.0 0.1 4.2 4.9

会社員 389 65.8 31.4 31.1 27.8 27.5 27.0 18.8 2.8 0.5 3.9 1.8

公務員・団体職員 79 73.4 32.9 30.4 16.5 31.6 22.8 12.7 1.3 1.3 6.3 2.5

専門家（医師・弁護士など） 244 64.8 29.9 30.3 28.7 28.7 21.3 17.6 2.9 1.6 5.7 4.9

自営業 293 63.8 29.7 31.4 31.7 27.3 19.8 19.1 4.1 1.4 1.7 3.8

主婦 619 72.4 35.7 32.3 32.0 32.8 16.6 21.3 2.9 0.8 5.0 1.9

無職 462 68.2 38.7 33.1 37.2 28.4 13.6 19.5 3.2 0.0 4.5 3.5

その他 220 65.5 35.9 33.2 28.6 32.7 25.5 21.4 2.3 0.0 5.0 3.6

　　  10万円未満 300 69.0 25.3 23.0 26.3 30.0 22.3 12.3 2.7 1.3 4.0 3.0

10～20万円未満 644 68.6 31.4 27.2 31.8 32.3 20.7 16.9 2.0 0.8 6.2 2.3

20～30万円未満 406 72.2 36.5 34.0 31.0 27.8 21.4 20.2 4.2 1.0 4.2 1.0

30～50万円未満 328 69.2 40.2 41.5 32.0 32.3 21.3 26.8 3.4 1.2 3.0 1.5

50～100万円未満 182 65.9 44.0 33.5 38.5 29.7 17.6 17.6 3.3 0.0 2.7 4.4

　　　100万円以上 80 58.8 40.0 41.3 36.3 31.3 17.5 28.8 6.3 1.3 3.8 5.0

検討している 652 69.5 32.1 36.7 27.5 28.2 27.0 16.1 2.9 1.8 5.4 2.6

検討していない 1,489 68.2 34.7 30.8 32.6 30.7 16.5 21.1 3.0 0.3 4.4 2.8

※灰色文字は30サンプル未満のため参考値。

移住・定住

全体

年代

職業
（主たる収入源）

この夏の予算

性別

67.9

33.9 32.0 31.0 29.8

19.6 19.5

3.0 0.8 4.5 3.1

0%

50%

100%

：全体-5pts以上低い 
：全体+5pts以上高い 



軽井沢滞在中の外で食事をする日数：朝食 
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Q18_1_1. 軽井沢（別荘）滞在中に外で食事をする日数（1週間の平均）にあてはまるものに○をしてください。朝食 

n=

2,319

男 1,169

女 1,145

20歳代以下 5

30歳代 38

40歳代 178

50歳代 463

60歳代 870

70歳代以上 753

会社員 389

公務員・団体職員 79

専門家（医師・弁護士など） 244

自営業 293

主婦 619

無職 462

その他 220

　　  10万円未満 300

10～20万円未満 644

20～30万円未満 406

30～50万円未満 328

50～100万円未満 182

　　　100万円以上 80

避暑のみ 837

通年対応（気密型住宅） 1,150

マンション 294

  5年以内 289

10年以内 393

15年以内 373

20年以内 214

25年以内 239

30年以内 166

30年以上 622

検討している 652

検討していない 1,489

別荘経年数

移住・定住

全体

年代

職業
（主たる収入源）

この夏の予算

通年利用
可能か

性別

63.9

64.9

63.1

100.0

55.3

64.0

68.0

65.5

59.9

64.8

65.8

58.2

61.1

65.4

66.9

63.6

71.0

65.1

65.0

63.7

61.0

60.0

63.3

65.9

62.6

61.2

63.4

67.0

63.6

62.8

68.1

64.1

63.0

65.5

10.1

9.7

10.6

21.1

16.3

13.0

10.7

5.8

13.6

10.1

13.5

9.2

11.0

6.3

6.4

9.3

10.2

13.1

9.5

8.2

11.3

8.2

11.0

12.9

16.3

12.0

9.7

9.8

8.4

6.6

8.4

11.3

9.2

5.7

5.6

5.8

10.5

9.0

6.5

6.2

3.7

6.7

3.8

7.4

8.5

4.7

3.5

5.9

3.7

7.0

4.9

4.0

7.1

10.0

5.1

6.2

5.8

11.1

6.6

5.4

5.6

2.9

5.4

4.0

8.3

4.5

3.1

3.3

2.9

5.3

2.8

3.7

2.8

3.2

3.3

5.1

4.5

4.8

2.1

1.7

4.1

1.3

3.0

4.4

3.0

3.8

2.5

2.7

3.1

3.7

3.5

3.6

3.2

3.7

1.3

3.6

2.9

2.8

3.0

0.8

0.9

0.7

1.1

0.4

1.0

0.8

1.0

2.5

1.2

1.7

0.3

0.9

1.0

0.9

0.7

1.2

0.5
1.3

0.8

0.7

1.4

1.3

0.5

0.9

1.7

1.2

0.6

1.1

0.7

0.9

0.6

1.1

0.6

1.3

0.9

0.7

1.0

1.3

1.2

1.4

1.0

0.4

0.5

1.3

0.6

1.0

1.8

0.5

0.7

0.7

2.0

1.0

0.5

0.8

1.7

0.6

1.1

0.6

1.1

0.3

0.3

0.3

0.6

0.3

0.1

0.8

0.4

0.3

0.5

0.6

0.3

0.5

0.1

0.3

0.5

0.5

0.4

0.3

0.5

0.1

1.4

1.7

1.1

1.1

1.5

1.3

1.7

1.5

2.5

2.5

1.4

1.0

1.5

0.9

0.3

1.4

1.5

2.7

1.6

2.5

1.4

0.9

3.4

1.7

1.0

1.6

1.9

1.3

1.6

1.2

1.5

13.8

12.9

14.4

7.9

5.1

5.0

11.3

24.0

7.2

8.9

11.1

11.9

14.2

19.7

17.3

12.0

11.2

9.4

13.7

17.0

12.5

17.1

11.5

7.8

5.2

11.2

11.8

14.0

19.7

14.5

16.9

11.2

14.2

0% 50% 100%

0日 1日 2日 3日 4日 5日 6日 毎日 無回答



軽井沢滞在中の外で食事をする日数：昼食 
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Q18_1_2. 軽井沢（別荘）滞在中に外で食事をする日数（1週間の平均）にあてはまるものに○をしてください。昼食 

n=

2,319

男 1,169

女 1,145

20歳代以下 5

30歳代 38

40歳代 178

50歳代 463

60歳代 870

70歳代以上 753

会社員 389

公務員・団体職員 79

専門家（医師・弁護士など） 244

自営業 293

主婦 619

無職 462

その他 220

　　  10万円未満 300

10～20万円未満 644

20～30万円未満 406

30～50万円未満 328

50～100万円未満 182

　　　100万円以上 80

避暑のみ 837

通年対応（気密型住宅） 1,150

マンション 294

  5年以内 289

10年以内 393

15年以内 373

20年以内 214

25年以内 239

30年以内 166

30年以上 622

検討している 652

検討していない 1,489

別荘経年数

移住・定住

全体

年代

職業
（主たる収入源）

この夏の予算

通年利用
可能か

性別

6.3

7.1

5.6

5.6

5.2

6.8

7.2

6.4

6.3

9.0

6.5

4.5

7.8

4.1

9.3

7.0

5.4

4.3

5.5

7.5

7.3

6.6

3.1

4.5

5.3

6.4

5.6

5.0

7.2

8.4

5.2

6.9

14.1

14.6

13.4

20.0

15.8

12.9

15.6

11.7

16.2

12.3

19.0

11.9

11.9

12.9

20.6

11.4

20.0

13.4

11.8

13.7

15.4

7.5

12.2

16.7

9.5

18.0

15.3

11.5

12.1

13.0

15.7

13.8

15.8

13.2

23.6

25.1

22.2

20.0

23.7

19.1

19.7

24.1

26.3

22.9

20.3

24.6

21.2

21.3

29.4

22.3

28.7

24.5

23.2

22.6

19.2

18.8

24.5

24.2

19.4

20.4

22.4

24.9

25.2

28.0

20.5

23.8

23.2

24.3

21.6

20.1

23.1

20.0

26.3

27.5

20.1

24.5

17.8

22.9

25.3

21.3

21.8

22.9

18.4

20.0

17.7

23.9

21.2

21.6

21.4

27.5

21.7

21.7

20.4

24.9

23.4

22.3

22.4

19.7

19.9

19.5

23.9

20.3

8.3

7.6

9.0

20.0

7.9

10.7

8.4

7.9

8.1

8.7

7.6

8.6

7.5

10.7

5.0

8.6

5.3

8.2

9.9

7.9

9.9

5.0

7.6

7.8

11.9

5.9

9.9

11.0

7.5

6.3

7.2

8.4

9.4

7.9

7.7

6.6

8.8

20.0

7.9

7.9

10.2

6.9

6.8

8.7

10.1

3.7

9.9

9.2

4.8

7.3

4.3

6.4

7.9

10.7

8.8

12.5

7.8

6.9

11.2

9.7

5.3

9.1

9.3

7.5

7.8

6.8

6.7

8.1

3.3

2.5

4.2

2.6

1.7

3.9

3.3

3.5

2.8

5.1

1.6

2.0

5.0

2.6

4.5

1.0

3.0

4.7

3.7

5.5

2.5

3.6

3.2

3.1

1.4

4.3

2.7

1.4

5.4

6.0

3.1

2.8

3.7

9.3

10.5

8.1

13.2

12.4

13.2

10.0

5.3

10.5

6.3

11.5

14.0

8.6

5.4

11.4

8.0

9.8

10.8

9.8

11.0

13.8

8.0

8.3

18.0

10.7

9.7

8.3

10.3

9.6

10.8

8.4

8.1

9.9

5.8

5.9

5.5

2.6

2.2

3.9

4.7

8.9

4.6

7.8

5.1

4.8

6.1

10.5

5.7

3.9

5.2

5.8

3.3

5.0

7.3

4.6

3.4

4.5

4.3

3.8

6.1

5.4

4.8

8.0

4.9

5.7

0% 50% 100%

0日 1日 2日 3日 4日 5日 6日 毎日 無回答



Q18_1_3. 軽井沢（別荘）滞在中に外で食事をする日数（1週間の平均）にあてはまるものに○をしてください。夕食 

軽井沢滞在中の外で食事をする日数：夕食 
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n=

2,319

男 1,169

女 1,145

20歳代以下 5

30歳代 38

40歳代 178

50歳代 463

60歳代 870

70歳代以上 753

会社員 389

公務員・団体職員 79

専門家（医師・弁護士など） 244

自営業 293

主婦 619

無職 462

その他 220

　　  10万円未満 300

10～20万円未満 644

20～30万円未満 406

30～50万円未満 328

50～100万円未満 182

　　　100万円以上 80

避暑のみ 837

通年対応（気密型住宅） 1,150

マンション 294

  5年以内 289

10年以内 393

15年以内 373

20年以内 214

25年以内 239

30年以内 166

30年以上 622

検討している 652

検討していない 1,489

別荘経年数

移住・定住

全体

年代

職業
（主たる収入源）

この夏の予算

通年利用
可能か

性別

14.4

14.7

14.2

20.0

10.5

15.7

15.3

14.7

13.4

14.7

17.7

9.0

8.5

14.1

21.4

13.2

24.3

17.5

11.3

11.6

7.7

7.5

15.2

15.1

11.2

13.8

11.7

14.7

16.4

13.0

13.3

17.0

15.0

14.3

20.6

20.5

20.6

40.0

26.3

19.1

18.1

22.0

20.6

17.5

20.3

20.9

14.0

21.8

25.5

21.4

25.3

18.6

20.4

22.9

17.6

20.0

19.0

22.6

18.0

22.1

25.2

19.8

18.2

20.1

15.7

19.9

21.9

20.1

21.2

22.1

20.3

20.0

15.8

20.2

20.3

20.0

23.4

20.3

15.2

22.5

22.5

21.6

22.7

16.8

23.0

22.7

19.2

18.6

23.6

22.5

19.8

22.7

18.7

20.1

20.6

20.9

21.0

22.6

20.5

21.7

21.0

21.3

16.9

15.9

18.0

28.9

18.5

19.9

18.2

13.0

19.0

21.5

18.0

22.9

17.0

9.3

17.7

11.7

17.4

21.7

13.4

19.8

18.8

16.8

17.2

17.0

18.7

16.8

19.0

19.6

15.5

21.1

13.7

19.5

16.5

7.4

7.7

7.2

20.0

2.6

8.4

8.4

7.7

6.5

8.7

10.1

8.2

10.2

6.6

4.8

8.2

4.7

8.1

8.6

9.5

7.7

5.0

6.9

6.4

12.6

8.3

6.6

7.5

8.4

7.5

5.4

7.9

7.8

7.2

5.6

5.3

6.0

5.3

7.9

6.3

5.2

5.4

6.9

2.5

6.1

8.2

6.0

2.4

7.3

2.3

3.9

7.9

7.0

7.1

10.0

6.0

4.7

8.5

6.9

6.1

5.4

3.3

6.3

4.8

5.6

4.8

6.1

2.3

1.7

2.9

2.6

0.6

1.9

2.6

2.5

2.3

3.8

0.8

3.1

2.7

1.3

2.7

1.9

2.5

4.0

3.8

3.8

2.7

1.7

3.1

1.0

3.6

2.4

2.8

1.7

3.0

1.8

2.5

2.2

4.7

5.6

3.8

5.3

7.9

6.7

4.1

3.5

6.2

6.3

8.6

6.5

3.7

1.7

4.5

3.7

4.0

3.7

7.3

6.6

6.3

4.7

4.0

8.2

4.5

5.1

4.6

3.7

5.0

7.2

4.3

3.2

5.2

6.8

6.5

6.9

2.6

1.7

3.0

5.5

11.7

4.4

2.5

5.7

4.1

6.5

10.8

8.2

5.0

5.9

4.7

5.8

6.0

6.3

8.8

5.5

2.7

4.5

4.3

5.6

6.5

8.4

9.0

8.0

4.3

7.1

0% 50% 100%

0日 1日 2日 3日 4日 5日 6日 毎日 無回答



軽井沢滞在中の外で食事をする平均消費額：朝食 
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Q18_2_1. 上記食事毎の平均消費額についてお答えください。（ひとり1食当たり）朝食 

n=

2,319

男 1,169

女 1,145

20歳代以下 5

30歳代 38

40歳代 178

50歳代 463

60歳代 870

70歳代以上 753

会社員 389

公務員・団体職員 79

専門家（医師・弁護士など） 244

自営業 293

主婦 619

無職 462

その他 220

　　  10万円未満 300

10～20万円未満 644

20～30万円未満 406

30～50万円未満 328

50～100万円未満 182

　　　100万円以上 80

避暑のみ 837

通年対応（気密型住宅） 1,150

マンション 294

  5年以内 289

10年以内 393

15年以内 373

20年以内 214

25年以内 239

30年以内 166

30年以上 622

検討している 652

検討していない 1,489

別荘経年数

移住・定住

全体

年代

職業
（主たる収入源）

この夏の予算

通年利用
可能か

性別

30.2

29.1

31.4

100.0

36.8

44.9

38.2

30.7

20.6

40.4

38.0

27.5

33.4

32.0

19.7

25.9

35.7

33.5

31.0

28.4

31.9

22.5

28.9

30.2

34.4

34.9

28.2

31.4

33.2

28.5

28.3

28.9

32.8

29.4

15.0

15.1

14.9

28.9

19.1

16.0

17.0

10.5

13.6

19.0

20.9

16.7

15.0

10.2

15.0

12.7

16.3

16.7

14.3

16.5

11.3

13.3

15.8

17.3

21.1

17.3

13.9

15.9

14.2

12.7

12.1

17.6

13.8

2.9

3.0

2.9

2.8

3.9

2.8

2.8

2.1

2.5

5.3

4.8

1.8

3.7

1.4

1.7

2.6

3.4

4.3

1.6

6.3

3.0

2.7

4.1

2.8

3.1

4.8

2.3

2.9

3.6

1.9

3.2

2.4

0.5

0.6

0.4

0.8

0.7

1.6

1.4

0.2

1.4

0.6

0.2

1.2

0.5

0.2

0.6

0.7

0.7

0.5

1.9

0.5

0.3

0.6

51.4

52.3

50.4

34.2

33.1

41.9

48.7

65.5

44.0

40.5

44.7

43.7

51.2

66.2

56.4

50.0

46.9

48.5

51.8

49.5

60.0

54.6

50.7

43.5

40.5

50.9

49.9

46.7

54.4

55.4

56.6

46.0

53.8

0% 50% 100%

～1,000円 1,001円～2,000円 2,001円～3,000円 3,001円以上 無回答



Q18_2_2. 上記食事毎の平均消費額についてお答えください。（ひとり1食当たり）昼食 

軽井沢滞在中の外で食事をする平均消費額：昼食 
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n=

2,319

男 1,169

女 1,145

20歳代以下 5

30歳代 38

40歳代 178

50歳代 463

60歳代 870

70歳代以上 753

会社員 389

公務員・団体職員 79

専門家（医師・弁護士など） 244

自営業 293

主婦 619

無職 462

その他 220

　　  10万円未満 300

10～20万円未満 644

20～30万円未満 406

30～50万円未満 328

50～100万円未満 182

　　　100万円以上 80

避暑のみ 837

通年対応（気密型住宅） 1,150

マンション 294

  5年以内 289

10年以内 393

15年以内 373

20年以内 214

25年以内 239

30年以内 166

30年以上 622

検討している 652

検討していない 1,489

別荘経年数

移住・定住

全体

年代

職業
（主たる収入源）

この夏の予算

通年利用
可能か

性別

50.5

52.2

48.8

80.0

50.0

57.9

52.7

49.2

48.7

53.2

54.4

44.3

43.3

53.8

52.2

48.6

66.3

51.7

51.0

46.6

42.9

36.3

51.3

51.4

45.9

51.2

52.7

48.3

50.5

50.2

45.8

51.8

54.9

50.1

31.8

29.3

34.5

20.0

36.8

32.0

33.9

34.0

28.2

33.9

27.8

35.2

36.2

32.6

25.8

30.9

17.3

32.5

32.5

36.3

41.2

37.5

29.4

31.8

40.1

34.6

32.1

34.3

29.0

35.6

35.5

28.1

30.5

31.8

4.0

4.0

4.0

3.4

4.1

3.9

4.5

2.6

3.8

6.1

6.1

3.4

3.2

5.5

1.3

4.7

3.0

4.0

7.1

8.8

4.1

3.9

4.1

4.8

4.3

4.6

3.3

3.3

5.4

3.1

4.3

3.9

0.8

0.9

0.7

1.1

0.4

0.8

0.9

1.3

1.2

1.7

0.6

1.1

0.5

0.3

0.5

1.2

3.3

3.8

0.7

0.9

0.7

1.4

1.0

0.8

1.3

0.6

0.9

12.9

13.5

12.0

13.2

5.6

8.9

12.1

17.7

10.3

12.7

13.1

12.6

9.5

17.7

14.5

15.0

10.9

13.1

11.9

5.5

13.8

14.6

12.0

9.2

8.0

9.9

12.1

17.3

10.9

13.3

15.8

9.7

13.3

0% 50% 100%

～2,000円 2,001円～4,000円 4,001円～7,000円 7,001円以上 無回答



Q18_2_3. 上記食事毎の平均消費額についてお答えください。（ひとり1食当たり）夕食 

軽井沢滞在中の外で食事をする平均消費額：夕食 

24 

n=

2,319

男 1,169

女 1,145

20歳代以下 5

30歳代 38

40歳代 178

50歳代 463

60歳代 870

70歳代以上 753

会社員 389

公務員・団体職員 79

専門家（医師・弁護士など） 244

自営業 293

主婦 619

無職 462

その他 220

　　  10万円未満 300

10～20万円未満 644

20～30万円未満 406

30～50万円未満 328

50～100万円未満 182

　　　100万円以上 80

避暑のみ 837

通年対応（気密型住宅） 1,150

マンション 294

  5年以内 289

10年以内 393

15年以内 373

20年以内 214

25年以内 239

30年以内 166

30年以上 622

検討している 652

検討していない 1,489

別荘経年数

移住・定住

全体

年代

職業
（主たる収入源）

この夏の予算

通年利用
可能か

性別

9.3

9.1

9.4

20.0

7.9

14.6

8.0

9.5

8.5

8.0

12.7

7.4

7.5

10.3

10.8

9.1

21.0

10.6

5.9

7.3

6.0

2.5

11.2

8.9

5.8

7.3

8.1

10.5

6.1

8.8

6.0

12.4

11.3

8.5

46.5

45.9

47.2

40.0

52.6

52.2

45.1

45.6

46.7

48.1

45.6

42.2

48.8

49.4

43.7

42.3

46.0

48.6

49.8

42.7

42.3

35.0

46.4

47.0

45.2

47.4

43.5

44.5

51.9

46.9

48.2

46.9

47.2

46.7

21.8

22.3

21.3

40.0

21.1

20.2

28.5

22.8

17.1

26.5

21.5

29.5

22.2

19.7

14.1

27.7

12.0

19.4

25.4

27.7

28.6

35.0

17.0

23.6

29.9

28.0

28.2

22.3

19.2

18.0

25.3

16.4

23.2

21.7

4.8

5.0

4.6

2.6

2.8

5.8

5.6

3.7

3.6

5.1

9.8

8.5

4.0

1.7

5.5

0.3

3.9

3.9

7.3

12.1

10.0

3.8

5.0

6.1

6.2

6.6

4.8

2.3

5.9

3.6

3.5

4.4

4.7

17.7

17.7

17.5

15.8

10.1

12.5

16.4

23.9

13.9

15.2

11.1

13.0

16.5

29.7

15.5

20.7

17.5

15.0

14.9

11.0

17.5

21.6

15.5

12.9

11.1

13.5

18.0

20.6

20.5

16.9

20.7

13.8

18.4

0% 50% 100%

～2,000円 2,001円～5,000円 5,001円～10,000円 10,001円以上 無回答



Q19. 軽井沢（別荘）滞在中にほしい情報として、あてはまるものに○をしてください。（複数回答可） 

軽井沢滞在中にほしい情報 

25 

n=

地域のグル
メ情報

イベント 医療機関 観光 交通
地酒・ワイ

ンなど

住宅（修
繕・リフォー

ム）

サークル活
動（習い

事）

移住・定住
に関する情

報
行政 その他 無回答

2,319 60.7 49.9 28.7 28.2 25.7 17.3 13.9 13.4 9.5 7.5 5.6 5.8

男 1,169 60.4 50.2 25.9 28.1 23.8 16.9 13.9 10.4 9.2 8.1 4.5 6.0

女 1,145 61.2 49.9 31.7 28.5 27.7 17.8 13.9 16.5 10.0 7.0 6.7 5.3

20歳代以下 5 80.0 60.0 20.0 40.0 80.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30歳代 38 68.4 52.6 26.3 39.5 21.1 18.4 7.9 5.3 0.0 7.9 7.9 5.3

40歳代 178 69.1 59.6 29.2 31.5 31.5 23.0 18.0 18.0 10.1 7.3 7.3 2.2

50歳代 463 66.5 51.6 26.1 25.3 29.6 20.3 16.4 11.9 11.7 6.3 6.7 2.6

60歳代 870 62.4 51.4 27.5 29.2 24.7 18.5 14.3 15.4 10.9 7.4 4.9 4.8

70歳代以上 753 52.9 45.0 32.0 27.6 23.4 12.5 11.6 11.6 7.2 8.8 5.2 9.3

会社員 389 67.4 54.0 25.4 30.1 28.5 19.0 15.4 11.8 10.3 5.7 4.9 2.6

公務員・団体職員 79 60.8 64.6 27.8 21.5 25.3 19.0 16.5 15.2 16.5 5.1 8.9 1.3

専門家（医師・弁護士など） 244 61.9 46.3 21.7 25.0 29.5 23.4 12.7 8.6 11.5 8.6 6.6 5.7

自営業 293 63.5 52.2 28.7 28.0 20.8 13.3 12.6 14.0 12.6 8.2 4.1 5.8

主婦 619 61.1 50.1 31.5 30.0 26.3 17.0 13.6 17.6 8.9 6.3 6.1 5.3

無職 462 54.3 47.0 30.5 29.0 22.3 14.9 13.4 11.0 5.8 9.1 4.3 8.9

その他 220 58.6 46.4 31.8 25.0 29.1 17.7 15.9 11.8 9.5 9.5 7.7 6.8

　5年以内 289 68.5 55.0 30.4 27.3 28.7 22.5 8.0 19.0 17.3 7.6 5.9 2.4

10年以内 393 68.2 50.6 29.3 32.8 22.9 17.6 13.0 15.3 9.7 3.8 5.9 3.3

15年以内 373 61.7 51.2 31.4 30.8 27.6 18.5 14.2 15.0 9.7 7.5 7.8 4.3

20年以内 214 57.5 57.0 27.1 28.0 25.7 13.6 18.2 15.0 9.8 9.3 2.3 5.6

25年以内 239 60.7 48.5 28.5 27.6 25.5 19.2 15.1 9.6 8.8 6.7 5.0 6.7

30年以内 166 60.8 47.0 26.5 31.9 21.1 19.3 16.3 10.8 7.2 10.8 6.0 5.4

30年以上 622 54.0 45.8 27.0 24.1 26.7 14.3 15.0 10.3 6.8 8.5 5.0 8.7

検討している 652 58.6 50.9 31.1 24.4 29.1 17.8 17.8 18.4 24.4 7.7 6.7 3.4

検討していない 1,489 62.0 50.2 27.3 30.0 24.6 17.3 12.5 11.2 3.3 7.9 5.2 6.5

※灰色文字は30サンプル未満のため参考値。

移住・定住

全体

年代

職業
（主たる収入源）

別荘経年数

性別

60.7

49.9

28.7 28.2 25.7
17.3 13.9 13.4

9.5 7.5 5.6 5.8

0%

50%

100%

：全体-5pts以上低い 
：全体+5pts以上高い 



Q20. 軽井沢（別荘）滞在中に外食する際に、お店を選ぶ基準としてあてはまるものに○をしてください。（複数回答可） 

軽井沢滞在中に外食する際の店を選ぶ基準 

26 

n=

和

食

洋

食

フ

レ

ン

チ

中

華

イ

タ

リ

ア

ン

地

元

食

材

地

元

の

評

判

生

産

者

（
食

材

）

の

こ

だ

わ

り

値

段

が

安

い

食

材

の

鮮

度

料

理

の

上

手

さ

季

節

感

（
旬

な

素

材

）

店

主

の

人

柄

伝

統

あ

る

店

店

の

雰

囲

気

（
お

し

ゃ
れ

感

）

農

家

レ

ス

ト

ラ

ン

ペ

ッ
ト

が

同

伴

で

き

る

そ

の

他

無

回

答

2,319 46.6 25.9 21.0 28.7 38.4 29.0 33.8 16.1 19.7 31.4 58.0 24.6 26.8 9.4 37.2 3.4 7.4 7.8 2.5

男 1,169 47.5 29.3 20.6 29.4 37.9 25.3 31.6 14.7 20.0 25.6 53.2 21.9 27.0 10.2 37.4 2.7 7.9 6.0 3.0

女 1,145 45.9 22.6 21.6 27.9 39.0 32.8 36.2 17.6 19.5 37.6 63.1 27.4 26.6 8.7 37.1 4.2 7.0 9.6 1.8

20歳代以下 5 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 40.0 0.0 20.0 20.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0

30歳代 38 26.3 15.8 13.2 21.1 21.1 36.8 55.3 23.7 26.3 21.1 52.6 31.6 26.3 0.0 36.8 5.3 2.6 15.8 0.0

40歳代 178 28.7 20.2 19.1 18.0 29.2 32.6 41.0 20.2 23.0 28.1 60.7 21.9 23.0 10.7 30.9 4.5 11.2 17.4 1.1

50歳代 463 40.2 23.1 22.0 24.2 37.1 30.7 39.3 15.1 18.8 29.4 65.7 23.5 25.5 7.8 41.7 3.5 13.6 8.9 1.1

60歳代 870 46.7 25.6 22.5 28.5 43.3 31.6 34.1 18.4 21.4 35.4 59.1 29.7 28.5 7.1 39.7 4.3 6.3 6.4 2.4

70歳代以上 753 56.3 30.1 19.7 34.8 36.9 23.8 27.8 13.0 17.5 29.9 51.4 19.8 27.1 13.5 33.1 1.9 4.1 6.1 3.7

会社員 389 37.8 22.9 19.0 25.4 36.5 30.3 38.6 16.2 19.3 23.9 58.4 26.0 27.0 7.7 37.8 3.9 9.3 5.7 0.5

公務員・団体職員 79 36.7 21.5 17.7 15.2 31.6 22.8 35.4 10.1 27.8 16.5 55.7 25.3 35.4 7.6 41.8 1.3 7.6 12.7 1.3

専門家（医師・弁護士など） 244 44.7 33.2 29.5 31.1 41.8 29.1 32.8 21.3 17.6 34.4 66.4 27.9 28.3 9.4 40.2 2.9 10.2 10.2 2.0

自営業 293 52.9 28.7 19.5 30.7 36.2 22.9 27.6 13.7 17.1 30.7 52.9 21.2 25.6 10.2 36.2 4.1 9.2 7.2 2.7

主婦 619 48.8 23.1 21.2 30.2 42.6 34.9 37.6 17.8 20.7 39.9 62.2 27.9 25.4 8.7 38.1 4.2 6.1 9.0 2.3

無職 462 50.2 26.8 19.3 27.3 34.2 25.8 30.5 13.9 20.8 26.4 50.6 20.8 24.9 11.7 32.9 1.3 5.2 6.3 3.9

その他 220 45.0 29.5 21.4 31.4 39.1 28.6 30.5 16.4 18.6 35.0 60.0 20.9 31.4 9.5 40.9 4.1 6.8 8.2 3.2

　　  10万円未満 300 35.7 18.0 14.3 14.3 28.7 23.7 36.7 14.3 29.7 19.7 48.3 19.7 17.7 6.0 38.3 5.0 5.0 6.0 3.3

10～20万円未満 644 42.4 25.5 18.5 25.0 36.8 32.0 33.7 14.9 19.4 30.6 55.1 26.4 24.5 9.9 36.8 4.3 9.3 8.7 1.6

20～30万円未満 406 48.5 28.1 24.6 33.0 44.3 31.0 30.8 18.5 18.0 34.5 60.6 26.4 30.3 8.9 42.4 3.0 8.6 6.7 1.7

30～50万円未満 328 57.9 29.3 28.0 37.2 47.0 29.3 34.1 17.1 20.7 35.4 68.3 24.7 32.9 9.8 40.2 3.4 6.7 6.4 1.8

50～100万円未満 182 53.8 35.7 28.0 40.7 43.4 26.4 30.8 12.1 12.1 35.7 64.8 29.1 32.4 14.3 37.4 2.7 8.2 7.1 0.5

　　　100万円以上 80 57.5 36.3 28.8 41.3 42.5 31.3 42.5 21.3 20.0 45.0 63.8 21.3 37.5 10.0 38.8 1.3 3.8 16.3 1.3

検討している 652 44.0 25.2 20.4 27.8 35.6 33.1 36.5 19.0 22.4 34.0 61.2 27.3 30.1 8.4 37.9 4.8 7.8 9.7 2.0

検討していない 1,489 48.1 26.7 21.4 29.6 39.6 27.5 33.2 14.2 18.9 30.4 56.5 23.6 26.1 9.9 37.7 3.0 7.5 7.4 2.5

※灰色文字は30サンプル未満のため参考値。

移住・定住

全体

年代

職業

（主たる収入源）

この夏の予算

性別

46.6

25.9
21.0

28.7

38.4

29.0
33.8

16.1
19.7

31.4

58.0

24.6 26.8

9.4

37.2

3.4
7.4 7.8

2.5

0%

50%

100%

：全体-5pts以上低い 
：全体+5pts以上高い 



Q21. 軽井沢及び周辺地域（佐久市、御代田町、小諸市、佐久穂町、小海町、北相木村、南相木村、川上村、南牧村、立科町。以降、設問中の周辺地域とはこれらの市町村を指します）の食に関して、
興味関心のあるものについてお選びください。（複数回答可） 

軽井沢及び周辺地域の食に関する興味・関心 

27 

n=

そ

ば

料

理

高

原

野

菜

・

新

鮮

な

生

野

菜

人

気

の

食

事

処

パ

ン

フ

ル
ー

ツ

地

元

食

材

を

使

っ
た

こ

だ

わ

り

料

理

ケ
ー

キ

・

デ

ザ
ー

ト

・

ス

イ
ー

ツ

有

機

野

菜

地

元

産

ワ

イ

ン

地

酒

（
1

3

酒

蔵

）

山

菜

地

元

産

の

お

米

佐

久

鯉

料

理

川

魚

料

理

（
つ

け

ば

料

理

）

蓼

科

牛

フ

レ

ン

チ

料

理

B

級

グ

ル

メ

ジ

ビ

エ

料

理

ペ

ッ
ト

と

一

緒

に

食

事

を

楽

し

め

る

店

安

養

寺

み

そ

・

ラ
ー

メ

ン

駒

月

み

そ

か

つ

丼

さ

く

ほ
ー

め

ん

そ

の

他

無

回

答

2,319 55.9 47.7 38.9 36.2 29.8 22.8 21.6 19.7 16.6 16.6 15.1 11.5 11.0 10.8 9.9 9.4 8.6 8.2 7.5 3.7 2.2 0.4 2.4 4.7

男 1,169 58.9 41.9 39.9 31.7 27.0 18.1 17.9 15.9 16.7 18.7 14.7 9.9 11.6 11.2 9.4 9.8 9.8 8.9 7.8 4.4 2.9 0.3 2.7 4.8

女 1,145 53.1 53.8 37.9 40.9 32.8 27.7 25.6 23.7 16.5 14.6 15.5 13.2 10.3 10.5 10.4 9.1 7.4 7.5 7.2 3.0 1.4 0.4 2.2 4.2

20歳代以下 5 20.0 40.0 60.0 20.0 20.0 80.0 0.0 40.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30歳代 38 55.3 42.1 31.6 39.5 31.6 18.4 42.1 34.2 7.9 5.3 7.9 7.9 10.5 7.9 15.8 2.6 26.3 5.3 2.6 5.3 5.3 0.0 0.0 2.6

40歳代 178 56.2 47.2 36.5 47.2 31.5 27.5 30.3 25.8 19.1 15.7 14.6 12.4 6.2 8.4 13.5 11.8 12.9 16.3 12.9 8.4 1.7 1.7 3.9 2.2

50歳代 463 59.6 45.4 38.7 36.5 24.4 24.8 26.8 18.4 19.7 16.8 11.2 5.8 8.2 10.2 11.9 11.7 9.3 13.2 15.3 5.6 3.2 0.4 2.8 2.4

60歳代 870 57.5 52.3 40.3 37.4 32.3 24.7 20.7 21.6 16.8 18.3 16.8 11.4 10.1 10.3 9.8 10.3 9.2 8.4 6.6 3.3 2.3 0.2 2.2 3.7

70歳代以上 753 52.3 44.6 38.5 32.0 30.0 18.2 16.9 16.3 14.1 15.4 16.1 15.4 15.0 12.4 7.7 7.0 5.7 2.9 2.8 1.7 1.2 0.3 2.3 7.4

会社員 389 60.2 43.2 40.9 38.8 27.0 22.6 23.7 21.9 17.5 17.5 13.4 6.4 10.0 11.3 10.8 9.8 11.3 11.8 10.0 5.9 3.1 0.5 2.8 1.3

公務員・団体職員 79 54.4 35.4 40.5 38.0 22.8 22.8 30.4 24.1 21.5 12.7 6.3 3.8 6.3 13.9 5.1 13.9 16.5 12.7 8.9 5.1 2.5 0.0 3.8 2.5

専門家（医師・弁護士など） 244 51.6 44.7 40.6 36.1 28.7 23.0 20.9 20.5 19.7 19.3 16.0 9.4 8.6 6.6 12.7 12.3 7.8 11.1 9.8 2.9 2.5 0.8 2.5 5.3

自営業 293 55.6 44.0 41.6 30.0 22.5 19.1 20.5 16.4 15.0 11.9 10.9 8.9 9.6 10.2 11.6 7.5 8.2 6.5 9.9 3.1 2.7 0.7 3.1 8.2

主婦 619 54.9 58.3 37.3 43.9 35.2 28.4 25.5 24.2 15.3 16.5 16.0 14.5 10.5 10.3 9.2 8.2 7.4 6.5 6.1 1.9 1.3 0.2 1.9 3.6

無職 462 59.3 44.4 37.4 29.4 31.0 17.3 15.8 13.2 13.2 19.5 18.2 16.2 14.9 12.3 7.8 8.4 7.4 6.1 4.5 4.1 1.7 0.2 2.2 5.6

その他 220 49.1 48.2 35.9 30.9 30.9 23.6 20.0 20.9 20.9 15.0 16.4 11.8 11.4 11.8 10.5 11.4 8.6 8.6 6.8 4.1 2.7 0.5 2.3 5.9

　　  10万円未満 300 54.7 40.7 38.7 29.0 21.3 18.0 19.3 13.0 19.3 15.0 10.3 5.3 10.7 9.0 9.7 7.0 10.3 8.7 6.0 4.3 1.3 0.0 0.3 3.3

10～20万円未満 644 55.7 48.0 35.1 36.0 26.7 22.7 23.3 20.3 15.5 17.2 14.1 12.1 11.6 10.6 10.6 9.2 8.2 8.2 9.0 4.2 2.8 0.8 2.8 4.5

20～30万円未満 406 57.6 47.8 45.3 40.9 34.5 26.8 21.9 19.7 16.0 15.8 17.7 14.3 10.1 9.1 9.1 10.1 8.1 7.4 9.1 3.7 1.7 0.5 2.2 3.4

30～50万円未満 328 61.0 50.0 42.1 39.9 36.3 25.6 22.0 22.6 17.7 17.1 16.5 14.6 11.0 13.4 12.8 11.6 9.5 7.9 6.1 3.4 1.8 0.3 1.8 3.0

50～100万円未満 182 55.5 52.2 41.8 31.3 35.2 20.3 18.7 20.3 19.8 19.2 22.5 7.1 15.9 16.5 8.8 12.6 8.8 11.0 7.1 2.7 2.7 0.0 3.3 2.2

　　　100万円以上 80 51.3 52.5 42.5 40.0 32.5 25.0 25.0 20.0 18.8 17.5 16.3 20.0 5.0 11.3 15.0 12.5 7.5 7.5 3.8 2.5 2.5 0.0 5.0 6.3

検討している 652 56.6 48.6 39.1 39.3 33.1 27.0 25.2 24.2 20.9 16.9 18.3 13.2 9.0 11.5 10.1 10.1 11.2 12.4 8.6 5.4 2.9 0.3 3.1 3.1

検討していない 1,489 55.9 48.0 39.4 35.1 28.5 21.5 20.6 17.4 15.1 17.0 13.8 10.9 11.6 10.7 10.1 9.1 7.9 6.6 7.1 3.1 1.7 0.4 2.1 5.0

※灰色文字は30サンプル未満のため参考値。

移住・定住

全体

年代

職業

（主たる収入源）

この夏の予算

性別

55.9
47.7

38.9 36.2
29.8

22.8 21.6 19.7 16.6 16.6 15.1
11.5 11.0 10.8 9.9 9.4 8.6 8.2 7.5

3.7 2.2 0.4 2.4 4.7

0%

50%

100%

：全体-5pts以上低い 
：全体+5pts以上高い 



Q22_1. 軽井沢（別荘）滞在中に調達する食材・日用品等は、主にどこで調達していますか。あてはまるもの（該当する店）に○をしてください。食材 

軽井沢滞在中の物品調達場所：食材 

28 

n=

軽井沢町内［ツルヤ・
マツヤ・その他］

小諸・御代田エリア
佐久平駅周辺（佐久

市内）
上田・東御エリア 県外 その他 無回答

2,319 97.2 10.2 6.2 1.6 0.3 2.2 1.0

男 1,169 97.3 10.2 5.6 2.0 0.3 1.3 0.8

女 1,145 97.5 10.3 6.7 1.3 0.2 3.1 1.0

20歳代以下 5 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0

30歳代 38 100.0 5.3 5.3 0.0 2.6 5.3 0.0

40歳代 178 100.0 10.7 10.7 0.6 0.6 1.1 0.0

50歳代 463 97.8 8.0 6.0 1.3 0.0 3.0 0.2

60歳代 870 97.4 11.7 6.0 2.2 0.0 1.8 0.6

70歳代以上 753 96.3 10.2 5.4 1.6 0.5 2.1 2.0

会社員 389 98.7 7.2 5.4 1.8 0.3 1.8 0.0

公務員・団体職員 79 98.7 12.7 6.3 0.0 0.0 3.8 0.0

専門家（医師・弁護士など） 244 98.8 7.8 4.5 2.9 0.4 3.3 0.4

自営業 293 97.6 8.2 6.5 2.0 0.3 1.4 1.4

主婦 619 97.1 13.2 7.8 1.3 0.2 2.7 0.6

無職 462 95.2 12.8 6.7 1.9 0.4 1.3 1.9

その他 220 97.7 6.8 3.2 0.9 0.0 2.7 1.4

　5年以内 289 98.3 8.7 5.2 1.7 0.0 2.1 0.0

10年以内 393 97.5 11.7 7.6 1.5 0.0 1.3 0.5

15年以内 373 98.1 9.7 7.0 1.3 0.3 2.9 0.3

20年以内 214 96.3 12.1 6.1 1.4 0.0 1.9 1.4

25年以内 239 96.7 7.1 4.6 1.7 0.8 1.7 2.1

30年以内 166 98.2 10.2 6.0 0.6 0.0 1.8 0.6

30年以上 622 97.3 11.1 6.1 2.3 0.5 2.7 1.1

検討している 652 97.5 12.1 9.2 2.3 0.2 2.3 0.8

検討していない 1,489 97.2 9.8 5.0 1.5 0.3 2.4 0.9

※灰色文字は30サンプル未満のため参考値。

移住・定住

全体

年代

職業
（主たる収入源）

別荘経年数

性別

97.2

10.2
6.2

1.6 0.3 2.2 1.0
0%

50%

100%

：全体-5pts以上低い 
：全体+5pts以上高い 



Q22_2.軽井沢（別荘）滞在中に調達する食材・日用品等は、主にどこで調達していますか。あてはまるもの（該当する店）に○をしてください。 日用品等 

軽井沢滞在中の物品調達場所：日用品 

29 

n=

軽井沢町内［カイン
ズ・コメリ・D2・その

他］

小諸・御代田エリア
佐久平駅周辺（佐久

市内）
上田・東御エリア 県外 その他 無回答

2,319 90.3 4.9 16.5 0.5 0.7 1.4 4.2

男 1,169 90.1 4.9 15.8 0.6 0.4 0.9 4.3

女 1,145 90.8 4.9 17.1 0.4 1.0 1.9 3.8

20歳代以下 5 80.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0

30歳代 38 89.5 2.6 13.2 0.0 2.6 2.6 5.3

40歳代 178 93.3 5.1 24.7 0.0 0.0 1.1 1.1

50歳代 463 91.1 4.5 15.3 0.6 0.6 2.6 2.2

60歳代 870 90.8 5.3 18.2 0.6 0.7 1.0 3.0

70歳代以上 753 89.1 4.8 13.7 0.5 0.7 1.2 7.0

会社員 389 90.2 3.9 15.4 0.0 0.8 1.0 3.3

公務員・団体職員 79 92.4 6.3 25.3 0.0 0.0 2.5 1.3

専門家（医師・弁護士など） 244 91.4 4.1 13.5 0.8 1.6 0.8 4.9

自営業 293 89.1 3.8 14.3 1.4 1.0 1.7 5.5

主婦 619 91.0 5.3 18.9 0.2 0.3 1.6 3.1

無職 462 89.8 6.1 17.5 0.6 0.4 1.9 4.8

その他 220 90.9 5.0 11.4 0.9 0.9 0.9 5.0

　5年以内 289 91.0 4.2 18.0 0.7 1.0 1.0 2.1

10年以内 393 89.3 6.4 21.4 0.0 0.8 1.3 3.8

15年以内 373 91.2 2.7 20.6 0.8 0.0 1.6 3.2

20年以内 214 91.1 4.7 15.0 0.0 0.9 0.0 2.3

25年以内 239 92.5 5.4 12.6 0.4 0.4 1.3 5.0

30年以内 166 91.0 4.8 10.2 0.6 0.6 3.0 3.6

30年以上 622 89.9 5.6 14.0 0.8 1.0 1.8 5.6

検討している 652 92.0 6.7 19.6 0.8 0.2 1.5 2.0

検討していない 1,489 90.2 4.4 15.0 0.4 1.0 1.4 4.6

※灰色文字は30サンプル未満のため参考値。

移住・定住

全体

年代

職業
（主たる収入源）

別荘経年数

性別

90.3

4.9

16.5

0.5 0.7 1.4 4.2

0%

50%

100%

：全体-5pts以上低い 
：全体+5pts以上高い 



Q23. 軽井沢（別荘）滞在期間中に周辺地域で体験してみたいメニューをお選びください。（複数回答可） 

軽井沢滞在期間中、周辺地域で体験してみたいメニュー 

30 

n=

日

帰
り

温

泉

星

空
観

測

美

術
・

芸

術
鑑

賞

果

物
狩

り

森

林
セ

ラ

ピ
ー

体
験

（
ト
レ

ッ
キ
ン

グ

）

図

書
館

し

な

の

鉄

道

フ

リ
ー

切

符

に

よ

る

沿

線

め

ぐ

り

J

R

小

海

線
高

原

列

車

日
帰

り

の
旅

千

曲
川

源

流
ウ

ォ
ー

キ

ン
グ

山

菜
採

り

そ

ば
打

ち

中

山
道

・

北
国

街
道

ウ

ォ
ー

キ

ン
グ

地

元
の

伝

統
的

お
祭

り 酒

蔵
め

ぐ

り

ま

ち
め

ぐ

り

登

山

渓

流
釣

り

牧

場
体

験

各

種
ス

ポ
ー

ツ

農

業

（
収

穫

）
体
験

陶

芸
体

験

カ
ー

リ

ン

グ

各

種
健

康

診
断

そ

の
他

無

回
答

2,319 41.9 35.8 33.6 24.5 20.9 19.6 18.8 18.5 18.1 16.3 15.7 13.8 12.2 12.1 11.7 10.6 10.2 9.8 9.7 9.5 9.1 8.4 3.9 3.7 6.0

男 1,169 44.8 32.2 32.1 20.6 19.2 16.3 18.3 15.8 17.4 16.6 16.9 14.7 11.6 13.2 11.9 12.5 13.3 8.6 11.4 8.6 8.4 8.6 3.8 3.8 6.4

女 1,145 39.0 39.7 35.3 28.6 22.6 23.0 19.5 21.2 18.9 16.0 14.6 13.0 12.8 11.1 11.5 8.7 7.0 11.1 8.0 10.4 9.8 8.2 4.1 3.6 5.4

20歳代以下 5 40.0 0.0 20.0 40.0 40.0 40.0 60.0 20.0 20.0 40.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0.0 40.0 20.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0

30歳代 38 34.2 68.4 23.7 57.9 23.7 34.2 23.7 13.2 18.4 10.5 28.9 5.3 13.2 10.5 2.6 13.2 21.1 31.6 21.1 31.6 10.5 10.5 2.6 2.6 0.0

40歳代 178 45.5 52.8 30.9 35.4 25.3 23.0 12.9 14.6 18.0 12.9 24.2 7.9 11.8 10.7 14.0 23.6 20.2 22.5 19.1 19.1 14.0 17.4 2.8 2.2 2.2

50歳代 463 44.3 42.3 29.4 26.1 27.9 17.7 13.6 16.4 17.7 14.3 19.0 9.9 10.4 16.0 9.5 13.2 11.9 11.4 11.4 11.9 10.6 11.9 4.3 4.5 3.0

60歳代 870 43.2 35.1 35.2 24.6 23.8 19.1 22.3 19.3 20.9 20.2 17.2 18.5 14.3 12.8 15.3 11.3 10.3 8.9 10.0 9.5 10.8 8.2 4.3 3.3 4.6

70歳代以上 753 38.9 27.5 35.7 19.3 12.1 19.9 19.1 20.1 15.1 13.7 9.4 12.7 11.0 9.4 9.0 4.9 6.1 5.7 5.4 4.5 5.0 4.4 3.6 4.1 10.4

　　  10万円未満 300 43.0 40.3 36.7 25.7 22.7 18.0 21.3 16.3 16.0 16.7 18.3 13.7 13.0 11.0 13.7 17.0 7.7 9.7 9.3 9.7 7.7 10.0 3.0 4.7 3.3

10～20万円未満 644 40.7 41.3 33.4 24.5 25.2 17.7 18.9 18.3 19.4 18.2 18.2 15.2 10.4 12.3 12.4 11.6 12.1 10.9 10.1 12.1 9.2 9.2 3.1 4.0 4.0

20～30万円未満 406 46.8 31.8 33.7 28.8 23.6 20.9 21.9 19.7 18.0 15.5 15.8 14.3 14.5 11.3 11.8 10.1 9.6 10.1 11.6 8.1 9.1 8.6 4.2 3.9 4.9

30～50万円未満 328 46.3 32.9 35.4 23.5 18.6 23.2 18.6 21.3 20.1 14.3 13.7 14.9 14.9 13.7 14.3 10.7 13.4 9.1 10.4 8.8 9.8 10.1 5.2 3.0 7.0

50～100万円未満 182 34.1 31.9 30.2 24.2 13.2 24.7 17.6 22.0 17.6 18.1 16.5 12.1 15.9 13.7 9.3 5.5 11.0 12.6 10.4 8.2 4.9 7.7 3.3 3.3 3.8

　　　100万円以上 80 42.5 35.0 35.0 16.3 8.8 17.5 11.3 17.5 16.3 11.3 10.0 13.8 7.5 15.0 7.5 2.5 7.5 13.8 7.5 3.8 8.8 5.0 10.0 5.0 10.0

　5年以内 289 43.3 43.3 27.3 26.3 27.7 19.0 20.8 17.6 18.7 18.7 22.1 13.5 11.4 11.8 10.7 14.9 11.4 10.0 15.6 11.1 9.3 9.7 3.1 3.1 3.5

10年以内 393 42.7 33.8 32.6 25.7 27.7 18.6 21.9 20.1 23.4 19.1 18.3 14.5 12.0 10.7 14.2 16.5 15.3 14.8 12.0 13.5 9.4 8.4 5.3 2.3 4.8

15年以内 373 40.2 35.1 37.8 27.9 18.8 22.0 18.8 18.0 17.4 18.0 17.7 16.6 15.3 16.1 12.6 10.5 11.3 11.5 9.4 9.9 9.1 9.1 5.1 5.9 2.9

20年以内 214 43.5 34.1 33.2 22.0 16.4 17.3 19.6 21.5 19.2 15.0 19.6 13.6 10.7 9.3 12.6 9.3 11.2 7.5 7.5 7.5 9.3 7.5 5.1 2.8 5.6

25年以内 239 45.6 34.3 37.2 30.1 16.3 18.8 15.9 22.6 16.3 15.5 13.4 10.5 12.1 10.0 11.3 7.1 6.7 8.8 10.0 6.3 12.1 9.2 4.2 3.8 7.1

30年以内 166 42.2 40.4 28.9 23.5 24.7 16.9 17.5 13.9 15.7 17.5 12.0 9.6 11.4 12.7 9.6 9.0 11.4 7.2 7.8 9.6 7.8 6.0 1.8 1.8 4.8

30年以上 622 39.9 34.4 34.9 20.1 17.0 21.2 17.4 16.7 15.8 12.5 10.6 14.3 11.6 12.5 10.5 7.6 6.6 7.7 7.1 7.9 7.7 8.0 2.7 4.3 9.0

検討している 652 47.4 39.9 34.0 28.2 26.5 21.6 21.9 18.9 20.6 21.5 19.3 16.9 12.9 14.0 11.8 15.5 11.7 13.0 11.7 13.8 9.5 10.7 5.5 3.7 3.4

検討していない 1,489 39.9 34.0 34.4 23.3 18.7 19.3 17.9 18.9 17.1 14.4 14.2 13.0 12.0 11.5 12.0 8.6 9.1 8.6 8.6 7.5 8.6 7.4 3.3 4.0 6.6

※灰色文字は30サンプル未満のため参考値。

別荘経年数

性別

全体

年代

この夏の予算

移住・定住

41.9
35.8 33.6

24.5
20.9 19.6 18.8 18.5 18.1 16.3 15.7 13.8 12.2 12.1 11.7 10.6 10.2 9.8 9.7 9.5 9.1 8.4

3.9 3.7 6.0

0%

50%

100%

：全体-5pts以上低い 
：全体+5pts以上高い 



Q24.軽井沢の周辺地域に対する魅力に関して、あてはまるものについてお選びください。（複数回答可） 

軽井沢周辺地域の魅力 

31 

n=

澄

ん

だ

空

気

き

れ

い

な

星

空

身

近

に

あ

る

山

々

お

い

し

い

水

旧

街

道

・

宿

場

町

大

型

シ

ョ

ッ
ピ

ン

グ

モ
ー

ル

（
ホ
ー

ム

セ

ン

タ
ー

等

）

歴

史

的

建

築

物

・

史

跡

田

舎

ら

し

さ

地

域

住

民

の

人

柄

総

合

病

院

が

あ

る

高

い

晴

天

率

千

曲

川

物

価

が

安

い

田

ん

ぼ

・

畑

渋

滞

が

少

な

い

そ

の

他

無

回

答

2,319 84.2 48.4 43.0 42.7 25.4 23.6 20.6 19.4 12.8 12.6 11.2 10.3 9.6 7.8 6.4 8.7 1.5

男 1,169 83.1 44.4 39.4 41.1 28.3 23.1 21.5 20.0 11.0 11.5 11.3 10.5 9.2 6.7 7.7 8.5 1.7

女 1,145 85.5 52.6 46.7 44.5 22.4 24.2 19.8 18.7 14.6 13.8 11.2 10.2 10.0 8.9 5.2 8.9 1.0

20歳代以下 5 60.0 40.0 20.0 0.0 40.0 20.0 60.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0

30歳代 38 84.2 71.1 42.1 55.3 18.4 21.1 10.5 23.7 15.8 2.6 10.5 13.2 5.3 7.9 0.0 7.9 0.0

40歳代 178 84.8 56.7 48.3 34.8 16.9 29.2 19.1 27.5 6.2 10.1 14.6 5.6 7.9 6.2 7.3 8.4 1.1

50歳代 463 81.6 49.5 43.0 36.7 18.1 27.0 17.7 21.2 9.7 9.7 12.3 8.6 7.1 6.9 6.0 8.4 1.3

60歳代 870 85.4 49.5 45.9 43.0 28.9 21.7 21.8 19.4 13.2 12.0 9.8 12.0 12.1 8.9 6.9 9.7 0.9

70歳代以上 753 84.7 43.8 39.0 47.7 28.3 22.6 21.8 15.9 15.5 16.5 11.6 10.8 9.2 7.4 6.2 7.7 2.0

会社員 389 82.0 48.8 42.7 39.8 21.3 26.5 18.8 21.6 9.3 7.5 12.6 9.0 7.5 4.9 5.9 6.2 1.0

公務員・団体職員 79 79.7 45.6 41.8 31.6 32.9 19.0 29.1 16.5 11.4 12.7 10.1 8.9 3.8 6.3 7.6 12.7 1.3

専門家（医師・弁護士など） 244 83.6 54.9 34.4 41.4 24.2 22.5 24.6 20.1 8.6 6.1 12.7 8.6 7.0 8.2 4.5 9.0 2.0

自営業 293 85.7 48.8 41.6 41.6 19.8 23.5 16.4 18.8 12.3 13.7 9.6 12.3 9.2 6.5 4.8 6.8 1.0

主婦 619 87.1 51.9 46.7 42.0 23.7 25.8 19.1 19.4 16.2 13.7 11.1 10.3 11.1 9.9 5.2 8.7 1.0

無職 462 83.1 42.6 43.5 47.6 31.6 21.2 23.2 16.9 12.1 16.7 10.8 10.8 11.9 6.9 9.7 10.2 1.5

その他 220 84.1 43.6 44.5 48.6 29.5 20.0 19.5 22.3 15.5 15.9 11.8 11.8 9.1 8.6 6.8 10.0 2.3

　5年以内 289 87.2 56.7 49.5 38.4 19.4 23.5 14.9 23.2 13.5 8.0 14.2 6.6 11.4 5.9 6.2 9.3 1.7

10年以内 393 82.4 51.1 46.8 35.6 26.0 25.4 20.1 20.1 9.2 14.5 12.7 11.2 11.7 8.1 7.6 7.6 1.0

15年以内 373 84.7 48.5 42.6 39.1 24.7 30.3 23.6 19.0 12.1 15.0 12.3 11.5 11.8 7.2 10.5 9.4 0.3

20年以内 214 84.1 49.1 41.6 43.5 29.0 23.8 19.6 14.0 5.6 14.5 14.0 8.9 11.7 7.5 2.8 9.8 1.4

25年以内 239 82.0 46.0 41.0 42.7 25.5 18.8 20.5 20.9 15.9 13.4 10.0 9.6 7.5 7.5 5.0 7.1 2.5

30年以内 166 86.7 48.8 35.5 48.2 20.5 24.1 22.3 19.9 12.0 7.8 7.8 11.4 6.6 9.0 6.0 7.2 0.6

30年以上 622 84.2 43.9 41.8 50.2 28.1 20.6 21.9 18.5 16.7 12.7 8.8 11.4 7.4 8.8 5.3 9.3 1.3

検討している 652 83.9 53.8 45.2 43.4 25.6 24.1 20.2 22.1 15.8 16.1 11.8 10.3 12.9 8.4 7.5 9.2 1.1

検討していない 1,489 84.4 46.7 42.0 42.5 25.7 23.4 21.6 18.6 11.6 11.3 10.9 10.6 8.7 7.5 6.1 8.9 1.3

※灰色文字は30サンプル未満のため参考値。

移住・
定住

全体

年代

職業
（主たる
収入源）

別荘経
年数

性別

84.2

48.4
43.0 42.7

25.4 23.6 20.6 19.4
12.8 12.6 11.2 10.3 9.6 7.8 6.4 8.7

1.5
0%

50%

100%

：全体-5pts以上低い 
：全体+5pts以上高い 



Q25_1. 別荘の所有に関してお尋ねします。あてはまるものについてお選びください。・通年利用可能の別荘となっていますか。 

別荘は通年利用可能か 
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n=

2,313

男 1,167

女 1,143

20歳代以下 5

30歳代 38

40歳代 178

50歳代 462

60歳代 869

70歳代以上 751

会社員 389

公務員・団体職員 79

専門家（医師・弁護士など） 244

自営業 292

主婦 617

無職 462

その他 219

　　  10万円未満 300

10～20万円未満 643

20～30万円未満 405

30～50万円未満 328

50～100万円未満 181

　　　100万円以上 80

  5年以内 289

10年以内 393

15年以内 372

20年以内 214

25年以内 239

30年以内 166

30年以上 620

検討している 652

検討していない 1,487

別荘経年数

移住・定住

全体

年代

職業
（主たる収入源）

この夏の予算

性別

36.2

33.6

38.9

60.0

52.6

30.3

29.4

31.6

46.1

28.8

32.9

33.2

35.6

39.2

40.7

37.4

34.3

32.0

35.6

38.7

43.1

37.5

8.7

12.5

18.5

33.2

45.2

54.8

67.9

22.5

42.8

49.7

52.7

46.6

20.0

26.3

55.6

54.8

52.8

43.0

54.0

50.6

51.6

50.3

47.2

47.2

50.7

50.3

51.9

52.1

47.6

43.6

53.8

72.0

66.4

59.1

50.9

42.3

40.4

29.0

64.9

42.8

12.7

12.6

12.9

20.0

18.4

14.0

15.4

14.3

8.7

17.0

15.2

13.9

12.3

11.5

11.0

11.0

14.7

15.1

10.9

12.5

12.7

8.8

19.0

20.4

22.0

15.0

11.7

3.0

1.5

11.5

13.4

1.4

1.1

1.6

2.6

0.4

1.3

2.3

0.3

1.3

1.2

1.7

2.1

1.1

0.9

0.7

0.9

1.5

1.2

0.6

0.3

0.8

0.3

0.9

0.8

1.8

1.6

1.1

0.9

0% 50% 100%

避暑のみ 通年対応（気密型住宅） マンション 無回答



Q25_2. 別荘の所有に関してお尋ねします。あてはまるものについてお選びください。・別荘経年数（築後） 

別荘経年数（築後） 
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n=

2,316

男 1,168

女 1,145

20歳代以下 5

30歳代 38

40歳代 178

50歳代 463

60歳代 870

70歳代以上 752

会社員 389

公務員・団体職員 79

専門家（医師・弁護士など） 244

自営業 293

主婦 619

無職 462

その他 219

　　  10万円未満 300

10～20万円未満 644

20～30万円未満 406

30～50万円未満 328

50～100万円未満 182

　　　100万円以上 80

避暑のみ 837

通年対応（気密型住宅） 1,150

マンション 294

検討している 652

検討していない 1,489
移住・定住

全体

年代

職業
（主たる収入源）

この夏の予算

通年利用
可能か

性別

12.5

12.9

12.1

20.0

10.5

23.6

19.2

13.8

4.3

19.5

16.5

16.0

11.3

12.8

6.1

9.6

15.0

12.1

10.8

12.5

14.3

12.5

3.0

18.1

18.7

18.9

8.6

17.0

18.1

15.7

20.0

15.8

19.7

19.9

20.0

11.0

21.1

17.7

16.8

17.1

18.3

13.9

12.8

19.0

17.9

20.4

13.1

12.1

22.5

5.9

22.7

27.2

21.3

14.4

16.1

17.7

14.5

5.3

11.2

19.4

16.8

15.2

14.9

26.6

17.2

17.7

12.4

17.7

17.4

16.7

20.0

13.8

14.0

14.3

11.3

8.2

19.1

27.9

17.3

16.2

9.2

9.6

8.9

5.3

5.6

8.0

9.7

10.5

7.2

11.4

7.4

7.8

8.7

11.9

11.4

9.0

9.8

9.9

9.5

6.6

6.3

8.5

9.5

10.9

8.4

9.7

10.3

10.4

10.3

15.8

8.4

9.5

8.3

13.6

9.3

6.3

7.4

12.3

10.7

11.3

11.9

9.3

10.4

10.6

11.9

8.2

12.5

12.9

8.8

9.5

7.8

11.7

7.2

6.2

8.2

20.0

21.1

6.7

5.4

7.0

7.6

7.7

3.8

6.6

6.5

7.6

6.7

9.1

3.7

7.9

6.7

9.8

8.8

10.0

10.9

5.8

1.7

6.4

8.0

26.9

24.5

29.3

40.0

23.7

24.7

18.4

23.6

36.7

20.1

17.7

27.9

25.3

28.6

31.6

27.9

26.7

21.6

27.1

28.7

35.7

23.8

50.3

15.7

3.1

19.6

30.9

0.9

0.7

1.0

2.6

0.2

0.9

1.2

0.3

0.8

2.0

1.0

0.9

0.7

0.3

0.7

0.6

1.3

0.4

0.3

1.0

0.2

0.5

0% 50% 100%

5年以内 10年以内 15年以内 20年以内 25年以内 30年以内 30年以上 無回答



Q25_3. 別荘の所有に関してお尋ねします。あてはまるものについてお選びください。・移住、定住を想定した生活をご検討されていますか。 

移住・定住の検討 
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n=

2,293

男 1,157

女 1,133

20歳代以下 4

30歳代 38

40歳代 178

50歳代 459

60歳代 861

70歳代以上 743

会社員 386

公務員・団体職員 77

専門家（医師・弁護士など） 241

自営業 288

主婦 615

無職 457

その他 218

　　  10万円未満 299

10～20万円未満 637

20～30万円未満 403

30～50万円未満 324

50～100万円未満 179

　　　100万円以上 80

避暑のみ 829

通年対応（気密型住宅） 1,139

マンション 291

  5年以内 286

10年以内 390

15年以内 370

20年以内 212

25年以内 235

30年以内 165

30年以上 615

別荘経年数

全体

年代

職業
（主たる収入源）

この夏の予算

通年利用
可能か

性別

28.4

29.6

27.1

25.0

13.2

43.3

35.9

31.1

17.9

40.9

41.6

30.3

28.5

24.4

20.8

27.1

33.4

29.4

28.5

26.9

33.5

26.3

17.7

37.1

25.8

43.0

35.6

30.5

25.9

21.7

25.5

20.8

64.9

65.1

65.0

75.0

84.2

50.0

57.5

61.9

75.8

52.6

53.2

63.5

65.3

66.8

74.2

68.3

61.2

65.1

64.8

68.5

61.5

63.8

76.8

55.9

68.7

44.8

54.9

65.1

68.4

74.0

72.1

74.8

6.6

5.3

7.9

2.6

6.7

6.5

7.0

6.3

6.5

5.2

6.2

6.3

8.8

5.0

4.6

5.4

5.5

6.7

4.6

5.0

10.0

5.4

6.9

5.5

12.2

9.5

4.3

5.7

4.3

2.4

4.4

0% 50% 100%

検討している 検討していない 無回答



軽井沢高原における別荘所有者の意向調査 総括 

 軽井沢高原における別荘所有者の意向調査 

• 調査方法   郵送調査による定量調査 
• 対象者条件 軽井沢別荘所有者  
• 実施時期  2013年8月 
• 回収サンプル  2319サンプル 
• 居住地  東京都在住者が62％ 
• 年齢分布  50歳代  ：20.0％ 60歳代：37.5％ 

  70歳以上：32.5％  

35 

居住地 年齢 

【総括１/2】 

本調査の実施するあたり、軽井沢別荘所有者の方々が積極的に協力をして頂き、別荘所有者であっても強く地域住民としての意識が強く、且つ 

ご当地愛に溢れている方々という印象を受ける結果となった。 
以下に、滞在中の様子を中心に内容をまとめると、軽井沢ならでは別荘所有者のライフスタイルが浮かび上がってきた。 

 

■費用価格帯（予算）は、10万―20万円が32％。次いで20-30万円が20.6％で、合わせて半数を占める。一方、100万円以上も、4.4％存在 

■滞在中の過ごし方は、1位「一人の時間をゆっくり過ごす（静養）」：59.7％ 次いで「新緑や花見、雪景色、山などの自然景観を観賞」：58.8％。 
3位～5位までは、「地元の新鮮食材を購入して料理を楽しむ」「床の手入れ」「読書」など別荘滞在者ならではの過ごし方が目立つ結果となった。 

■滞在中の行動範囲は、①小諸・御代田（高峰高原エリア）：57％、②佐久平エリア（佐久平駅周辺）：43.3％ とこの2地域に集中。 
  その他のエリアは10％未満に留まった。一方で、26.4％の方が「軽井沢町内のみ」と回答している。 

■滞在中の行動範囲で「日帰り外出の時間」では、片道60分以内が33.3％、90分以内：23.8％。120分：21.5％。 

■滞在中の情報源  67.7％の人が、「現地で配布されている無料の観光パンフレット、マップなど」と回答。次いで、「新聞・雑誌」：34.1％、 
現地（地元）住民からの情報：31.9％。長年、軽井沢に訪れている別荘所有者も、毎年新しい情報に関心が高い様子が伺えた。 

■滞在中のほしい情報 トップは①地域のグルメ情報：60.8％、次いで②イベント：50.2％。ぐっとポイントが下がって、観光：28％、医療機関：28％ 
 という結果に。 こちらも上記項目同様、更新された地域情報への関心が高い。 

東京都
61.8

長野県 1.2

その他
36.7

無回答 0.3

20歳代以下

0.2
30歳代 1.6

40歳代

7.7

50歳代

20.0

60歳代

37.5

70歳代以上

32.5

無回答 0.5



軽井沢高原における別荘所有者の意向調査 総括 
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【総括2/2】 

滞在中の「食」や興味関心の高い「体験してみたいメニュー」等に関する項目では、何度も軽井沢に訪れ長期滞在をしている別荘族ではあるものの 

「一般的な旅行者：観光客」と変わらない傾向も見られた 

■ 滞在中の外食では、一度以上外食する人が、「昼食」で88％、「夕食」で78.8％と別荘所有者は積極的に外食をしている様子が伺える。 
  一方「朝食」は、一度も外食をしなかった人が63.6％と外食比率は低く見えるが、22％の方は外食をしており、今後開発余地のある市場で 
  あるとも推察される。 

■軽井沢・周辺地域の食に関する興味関心 では、「そば料理」：55.9％で第1位。次いで「高原野菜・新鮮な生野菜」：47.3％ 
  年齢別での特徴では、40歳代の別荘所有者、「パン」「地元食材を使ったこだわり料理」「ケーキ・デザート・スイーツ」「有機野菜」などへの関心が 
  他の世代よりも高く出るという傾向が見られた。   

■滞在中の食料品の調達は、際立って軽井沢町内に集中しており、その中でも「ツルヤ」が極めて高い割合となった。 

■軽井沢・滞在中に体験してみたいメニュー では、1位 日帰り温泉：41.9％。次いで、星空観測：35.3％、美術・芸術鑑賞：』33.4％、 
  果物狩り：25％と続く。 これらの地元の体験メニューの充実と魅力向上が周遊及び消費拡大策には有効となる事を示唆させる結果となった。 
  特に、サンプル数が少ないが30代、及び40代の別荘所有者は幅広い分野の体験メニューに関心を示しており、この年齢層を積極的に攻略 
  する事が大切であると思われる。 

■軽井沢の魅力 は、1位が「澄んだ空気」：84.6％。2位が、「きれいな星空」：48.2％、身近にある山々：42.9％、おいしい水：41.9％  

【まとめと、考察】 

これまでの傾向をまとめると、「別荘所有者」をモデルとした各種の取り組みを推進することで、軽井沢及び佐久広域エリアの今後の「観光客の来訪 

促進、周遊促進策」にも有効な施策を生み出すことができると考えられる。 特に40代前後の別荘所有者は、毎年新しい周辺情報にも関心が高く、 

各種の食に関するコンテンツの開発、多様な体験メニューに開発余地がある事を示している。 

 

言い換えると、別荘所有者の地域での過ごし方、関心のある情報コンテンツは、「観光客」にとっても魅力的な地域情報であり、軽井沢周辺の 

旅行目的が「軽井沢別荘生活の疑似体験」＝「軽井沢ライフスタイルの体験」 とする事で、更なる広域での魅力開発の可能性が高まると思われる。 



軽井沢別荘所有者に対するグループインタビュー  
サマリーレポート 

December 20, 2013 

株式会社 リクルートライフスタイル 

じゃらんリサーチセンター 

佐久広域連合 御中  



調査目的 

軽井沢ヘビーユーザーと思われる別荘所有者が軽井沢に求める価値について明らかにし、軽井沢別
荘所有者や旅行者への販売促進や、商品のＰＲ等に活用できるキーワードを多く拾い集める 

軽井沢での消費行動を探ることで、軽井沢で得たい価値を明らかにし、普遍化する 

その他軽井沢滞在に必要なソフト面について明らかにする 

佐久広域連合が提唱している周辺地域での過ごし方の訴求が、所有者のニーズに合致しているのか、
もしくは、阻害要因は何かを明らかにする 

対象者条件 軽井沢エリアにおける別荘所有者 

調査手法 
グループインタビュー調査 
対象者の招集は、佐久広域連合にて実施 

実施グループ数 
3グループ 

第1グループ：6名、第2グループ：6名、第3グループ：5名 

実施時間・場所 1グループ 1.5時間／東京 

調査概要 

実施時期 2013年9月27日（金） 

38 



インタビューフロー① 
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所要時間

／

経過時間

1 ‐　挨拶・座談会の目的・主旨の説明

イントロダクション

＆ 記入用紙①配布・記入

自己紹介 ※　あとからの話をスムーズにするために、事前に①を記入いただく。可能ならその場でコピーする

■　自己紹介

-　名前・仕事・同居家族・軽井沢別荘のある地区と所有歴

-　主な滞在時期・滞在期間・（招待するゲスト以外に）別荘を使うのは、誰か

-　なぜ他の場所ではなく、軽井沢に別荘を持ったのか

※　滞在時の使用金額などは、定量調査から調べる。（もしくはアンケートで任意。口頭聴取はＮＧ）

2 目的：

軽井沢エリアで （１）軽井沢エリア内での行動範囲、すごし方、満足度を探る

行動範囲/満足度 （２）軽井沢滞在での満足点・不満点・「軽井沢愛」の度合い・内容を知る

★軽井沢の定義（○○地区～△△地区）などの目安を定義するための地図を提示
＜準備物＞ ■　軽井沢での過ごし方

・軽井沢の定義を表す ｰ　①の内容を拝見しながらモデレーターが要約。質問。
シート（人数分） 　　　　・　用紙①　軽井沢では、主に何をして過ごすことが多いか

今後もっと時間をかけたいことは何か

-　「軽井沢で過ごす」のと「自宅（東京）で過ごす」大きな違いは何か。軽井沢だからしたいことは

-　今までの軽井沢で過ごした中で、

　　　　　・　軽井沢らしい、良かった過ごし方、お出かけ先

　　　　　・　軽井沢らしくない、良くなかった過ごし方、お出かけ先

■　軽井沢で過ごすことの満足点/メリット・デメリット

-　軽井沢滞在の満足度（100点満点）

・　満足点

・　不満点

-　 軽井沢エリアをよく知らない人に、ホテルなどに滞在するのではなく、又、他の場所ではない軽井沢に

　　 別荘を持つことのメリット・デメリットを教えてあげるとしたら、何と伝えるか

　　　　・　メリット

　　　　・　デメリット

-　軽井沢に別荘をお持ちであるという立場から、

　　　　・　自分や自分の軽井沢の別荘に対して、心配していること・気になっていることは何か

　　　　・　自分以外の別荘オーナーに対して、心配していること・気になっていることは何か

　　　　・　観光客に対して、心配していること・気になっていることは何か　（交通渋滞など）

　　　　・　軽井沢全体に対して、心配していること・気になっていることは何か

調査項目 質問内容

15/15

25/40 

所要時間

／

経過時間

3 目的：

軽井沢の （１）軽井沢についての情報収集方法を探る

情報収集 （２）今後必要とされる軽井沢の情報は何かを探る

について

■　軽井沢での情報収集

-　軽井沢についての情報収集はしているか。情報は足りているか
＜準備物＞ -　何の媒体を使って、主にどんな情報を集めてるか（載せてほしい情報）　
①～⑧の現物 　　どこで見ているか/何を目的に見ているのか/具体名は

①～⑧　のサンプルを提示

①　現地で配布されている無料の観光パンフレット、マップ

②　新聞・雑誌

③　市販の旅行ガイドブック、旅行専門誌

④　旅行会社のパンフレット（現地にて入手）

⑤　軽井沢住民からの情報・クチコミ

⑥　軽井沢以外の友人・知人のクチコミ

⑦　インターネット、クチコミサイト等

⑧　（著名人等の）ブログ

⑨　その他（具体的に）

-　①～⑨の役割分担は何か

-　なぜ、軽井沢エリアに関する情報収集をしているのか

・　軽井沢滞在するにあたり情報が不足しているから、わからないことがあるから

・　軽井沢滞在するための情報はある程度あるが、新しい情報がほしい

・ その他

-　今後、知りたいこと、載せてほしい情報（どの媒体に、何を）

調査項目 質問内容

15/55 



インタビューフロー② 
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所要時間

／

経過時間

4 目的：

軽井沢エリアでの （１）軽井沢での食事についての利用実態、評価を探る

外食について （２）外食頻度を上げるためのヒントを探る

■　軽井沢の飲食店について
＜準備物＞ ◇　朝食について
・店の情報（人数分） ・　外食することはあるか

　　特長+営業時間+ ・　外食する/しない理由
場所+写真 　　＜外食する人＞どうして外食するのか。どんな店に、どんな頻度で行くか。どうやってその店を知ったか

　　＜外食しない人＞どうして外食しないのか　

・　（もっと）外食したい気持ちはあるか。どうしたら（こんな店があったら）行くと思うか

・　軽井沢に、朝食に適した店はあるか。店の数・レベル・印象はどうか

　　具体例提示

　　　　・　このような店があることを知っていたか。

　　　　・　（行っていなかった人）この店は行ってみたいと思える店か

　　　　・　（行ったことがある人）この店をどこで知ったか

-　＜確認＞どうしたら、軽井沢で朝食の外食を増やせそうか

- 今回見たようなレストランの情報は①～⑨の何で告知してほしいか

◇　（簡単に）昼食の外食について

・　外食する上で、気になっている点・問題点はあるか

・　店の数・レベル・印象はどうか

・　（もっと）外食したい気持ちはあるか。どうしたら（こんな店があったら）行くと思うか

-　＜確認＞どうしたら、軽井沢で夕食の外食を増やせそうか

◇　（簡単に）夕食について

・　外食する上で、気になっている点・問題点はあるか

・　店の数・レベル・印象はどうか

・　（もっと）外食したい気持ちはあるか。どうしたら（こんな店があったら）行くと思うか

-　＜確認＞どうしたら、軽井沢で夕食の外食を増やせそうか

調査項目 質問内容

15/1:10 

所要時間

／

経過時間

5 目的：

軽井沢からの （１）軽井沢を基点としたお出かけ・レジャーに対するニーズを探る

「お出かけ」 （２）提示したアイデアの評価、改善点を探る

について

■　軽井沢エリア/軽井沢周辺地域で出来たらいいレジャー　

-　軽井沢/軽井沢周辺地域で今までにしたことがある「お出かけ・レジャー」　（自発的に）
＜準備物＞ （例：ゴルフ・スキー・ウォーキング・買い物・星空観測・・・・・、ＢＢＱ等）
・お出かけアイデア -　軽井沢/軽井沢周辺地域でできたらいいと思う「お出かけ・レジャー」（自発的に）

（人数分） ・　誰が
　　特長+所要時間+ ・　できること
場所+写真+交通手段？ ・　体験できること

・　時間帯

・　所要時間

軽井沢エリア/軽井沢周辺地域で出来ることアイデア（実際に出来ること）を提示

　　・・・　ワイン醸造所・酒蔵めぐり・星空観測等　

※　1案ずつ提示

-　このような事ができると知っていたか

-　参加したいかどうか

-　（参加したい人）良さはなにか

　　（参加したくない人）理由はなにか

-　「ここがこうだったら参加したくなるのに」と思う改善点はあるか

-　他に、お出かけしたくなる「行き先」「時間帯」「したいこと」はあるか

20/1:30

調査項目 質問内容



参加者プロフィール 
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グループ1：9月27日10 ：30～12：00 

参加者（年代） 1（30歳代女） 2（40歳代女） 3（50歳代女） 4（50歳代女） 5（60歳代男） 6（70歳代女） 

同居家族構成 両親・娘（6歳） 夫・息子（9歳） 
夫・娘2人（32歳・28
歳）・孫2人 

両親と息子が2人 
(同居は不明) 

妻 夫 

職業・職種 バイオリン奏者 専業主婦 専業主婦 － 
定年退職後、教育関
係（週２回） 

（専業主婦と思われる） 

別荘地域と所有歴 
南地区（塩沢）／7年 西地区（追分）／7年 西地区（追分）／7年 東地区（新軽井沢）／ 

15～16年 
南地区（南軽井沢）／
7年 

南地区（南軽井沢）／
40年 

主な滞在時期・ 
期間と使う人 

• 両親に子どもを連れ
て軽井沢に行っても
らったり、予定が空い
ている時は平日利用
する。 

• メインに使っているの
は、両親と自分。 
 

• 主に子どもの休みに
合わせて週末月に1
～2回。 

• 長期の休みにはでき
るだけ行くようにして
いる。 

• ゴールデンウィークの
時は2週間くらい行く。
主人はゴルフ場が近
くにあるのでかなり頻
繁に、8月は4回くら
い行ったり来たりした。
土日関係なくしょっ
ちゅう行っている。 

• 購入当時、両親が元
気な時は毎週一緒に
行っていた。6年前、
両親の具合が悪く
なってからは掃除を
しにひとりで行く。 

• 子どもだけで行ったり、
親戚の子たちが使っ
たりしている。 

－ 
 

• 子どもが小さい時は
よく行ったが、今はあ
まり活用していない。 

• 主人も週1度会社に
出ている。（軽井沢に
行っても）休めないと
言って、1週間以内
に（自宅に）帰ってく
る。 

軽井沢に 
決めた理由 

• 行きやすさ。 
• 両親はゴルフ、自分

はスキーが好き。 
• アウトレットなど買い

物もしやすい。 
• 都会的な面と自然も

あり気に入っている。 

• 軽井沢というブランド、
響きがよい。 

• 新幹線で1時間とい
う行きやすさ。 

• ショッピングなどの華
やかな部分と、旧軽
井沢の落ち着く部分
の両方ある。 

• 図書館などの施設も 
充実していてリゾート 
地でありながら普段
の生活に困らない。 

• 永住も視野に入れて
いる。 

• 行きやすさ。 
• 当時は犬を飼ってい 

たので、犬を連れて
行けることと温泉が
気に入っていた。 

• レストランが充実して 
いる。那須にも持っ
ていたが、軽井沢の
方が落ち着く。 

• アウトレットも犬を預
けて食事ができるな
ど便利。 

• 母が軽井沢が好きで
夏は軽井沢という感
じで子どもの頃から
よく行っていたので馴
染みがあった。 

• 元々は中軽井沢に
持っていたが、新幹
線の関係で新軽井
沢にした。 

• 食事も、都心では忙
しくてゆっくりいけな 
いが、毎回行くところ
や、新しいところを探
すことも楽しみのひと
つ。 

• 涼しさ。 
• ゴルフ。 
• 軽井沢ブランドは、ひ

とつのステイタスに 
なっているので資産 
価値が下がらない。 

• 都内から2時間とい
うアクセスの良さ。 

• 食事は和食も洋食も
あり、東京の一流ど
ころが、数多く出店し
ている。 
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今回のインタビュー参加者：グループ1 



グループ2：9月27日13：30～15：00 

参加者（年代） 1（30歳代女） 2（40歳代女） 3（40歳代女） 4（50歳代女） 5（50歳代男） 6（70歳代男） 

同居家族構成 夫・息子（小3） － 
夫・子ども２人 
（大学生と高校生） 

夫・娘（中２）・義母 － 
妻 
（娘、息子が２人いる
が同居かは不明） 

職業・職種 専業主婦 － 専業主婦 － 自営業 印刷会社経営 

別荘地域と所有歴 
北地区（千ヶ滝東） 
／25年 

北地区（千ヶ滝） 
／6年 

北地区（千ヶ滝） 
／7～8年 

東地区（三笠パーク）
／13年 

北地区（鶴溜） 
／50年 

南地区（レイクニュー
タウン）／20年 

主な滞在時期・ 
期間と使う人 

• 両親と一緒に。 － • 家族4人。時々、両
親が行く。夫は隔週
くらい行き、自分と
子ども2人は年に3
回くらい。 

• 友人が2日程度滞
在する。 

• 夏休みの間など、子
どもの部活は軽井
沢から通わせた。 

• 姉たち夫婦とよく利
用。主に夏だけの利
用だったが最近は時
間的な余裕も出てき
て春から秋まで行く。 

• 妻と2人で。たまに
娘。時間があれば長
男、次男。 

• 4月の終わりから9
月の終わりまで楽し
んでいる。 

軽井沢に 
決めた理由 

• 両親の代から三笠
に別荘を持っていた。 

• 夏の避暑地として家
族の意見が一致。 

• 他の地方と比べて、
おしゃれ感があって
楽しい。 

－ • 夫の実家で昔から
軽井沢に別荘を
持っていた。 
 

• アクセスがよい。 
• 家が練馬で関越自

動車道からダイレク
ト。新幹線も利用で
きる。 

• 両親が、避暑のため
に購入した。 

• 軽井沢にステイタス
を感じている。 

• アクセスの良さ。1
時間5分で行ける。 
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今回のインタビュー参加者：グループ2 



グループ3：9月27日15：30～17：00 

参加者（年代） 1（60歳代男） 2（50歳代女） 3（50歳代女） 4（50歳代女） 6（70歳代女） 

同居家族構成 妻 ひとり暮らし 父・夫・娘 母・夫・息子 夫 

職業・職種 － － － － － 

別荘地域と所有歴 
東地区（雲場）／10年 東地区（旧軽井沢） 

／10年 
南地区（南軽井沢） 
／47～8年 

北地区（大日向）／40年 北地区（中軽井沢） 
／25年 

主な滞在時期・ 
期間と使う人 

• 金土日で使うことが多い。
ロングステイの使い方は
していない。半分は妻と2
人で、残りはいろいろな
友人と行く。 

• 11月の末に閉めて、4月
の半ばに開ける。行って
も年10回あるか、ないか。 

• 犬を飼っている友人、ま
たは別の友人や、その子
ども、親戚など、いろいろ
なパターン。 

• 冬は使わない。 

• 父と一緒に。 
• 冬は使わない。 

• 子どもが小さい時は、家
族で行った。今はあまり
行かない。知り合いに貸
したりもしている。 

• 独身の時は友人と行って
いた。 

• 夫婦2人。 
• 冬は使わない。 

軽井沢に 
決めた理由 

• 東日本の人には軽井沢
はナンバーワン。 

• どうせ持つならやっぱり軽
井沢。 

• アクセスがよい。 
• ステイタスを感じる。 
• さわやかな風。 

• 父親が購入。他の場所の
検討はせず、自然の流れ
で買った。 

• おいしい野菜、空気と水。 • 縁故関係で軽井沢の知り
合いに紹介を受けた。 

－ 

44 

今回のインタビュー参加者：グループ3 



インタビューまとめ 
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サマリー 

軽井沢の満足度とその要因 

軽井沢に関する情報収集について 

軽井沢の情報収集で必要なのは「今年出来た新しい店・閉店した店の情報」。自分達の利用目的だけではなく、訪ねて

くる友人のためにも常に最新情報が必要。 

軽井沢では時間にゆとりがあるので、自宅では読まないような紙媒体の読み物を読む事を楽しんでいる。写真が多く見

た目がきれいで、情報が細かく記載されている「無料パンフレット」は評判が高く、積極的に入手し情報収集をしている。 

別荘滞在時はなるべく別荘や近場の軽井沢エリアで過ごしたいと思い、外出意欲が低い。「出かけたいと思う季節行事

や期日限定のイベント情報」の提供が有効。情報が自宅に届けられれば、イベント参加目的で軽井沢訪問の回数を増や

し、長期滞在を促すことが可能に。 

別荘を所有するに至った経緯によらず、軽井沢への満足度は、全般的に非常に高い。 

軽井沢に別荘を所有した理由は、「自宅からの交通の便の良さ」「自然」「レストランの充実」 「親から譲り受けた」。都

会的な便利さと自然の豊富さの融合である。 

別荘所有者1代目は軽井沢に別荘を持つことにステイタスを、2～3代目所有者は子どもの頃から過ごしている土地へ

の愛着を感じている。 

軽井沢の別荘と自宅での過ごし方は、行動そのものが大きく異なっている。軽井沢では、恵まれた自然環境を楽しみな

がら、１つ１つの行動に時間をかけ、気持ちをのんびり・リラックスさせることを楽しんでいる。 

 【子ども連れで軽井沢に滞在する人】は、長期滞在時に子どもが楽しく過ごすための情報が不足していると感じている。

「軽井沢だから出来る、軽井沢ならではのアクティビティ」と「自宅でしていることの延長」の両方を望んでいる 
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サマリー 

軽井沢の外食に対する需要と反応 

軽井沢を拠点にした外出に対する需要と反応 

昼間の行動： 
 「軽井沢エリアならではの自然を活かした活動」を今までも行っており、今後も興味がある。しかし、交通・装備の煩

雑さ・費用の高さ等で躊躇している。また、専門家による指導や装備の貸し出しなど、気軽に参加できるイベントやツ
アーがあると参加意欲が上がる。 

夜間の行動： 
時間を有効に使いたいという希望はあるが、自分で夜間運転することに抵抗を感じる人が多い。昼間の行動同様、

「軽井沢エリアならではの自然を活かした活動」の提案と共に、「バスなど公共交通機関を提供する」ことも検討する
必要がある。 

軽井沢及び周辺地域のレジャーについて： 
 「軽井沢エリアでは出来ないアクティビティ」と、「周辺地域に不慣れな人向けの交通情報（手段・時間）」を提供してい

く必要がある。  

朝食： 
別荘での朝食に満足しており、「外食」の習慣がない。 
現時点では興味を示していないが、店の詳細情報（開店時間、メニューなど）を紹介して、情報収集時に来店意欲を

促す必要がある。 

情報提供には、普段から参考にしている「現地で配布されている無料の観光パンフレット・マップなど」「新聞・雑誌」
などが掲載メディアとして望ましいと思われる。 

昼食・夕食： 
 「軽井沢での食事＝昼食・夕食に行く」人がほとんど。多少の不満（混雑時に席が確保できないなど）はあるが、「軽

井沢の良さ＝レストラン」とあがるほどなので、店の種類・数・料理など全体的に満足している。   
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行動/している事 メリット（○）/デメリット（×） 

軽井沢での 
過ごし方 

・夜することがないので「早寝早起き」 
・移動時間が少ないので「ゴルフ」 
・軽井沢に友人が来た時は「観光地」に、家族では「行きつけの場所」へ行く範囲 

自宅での 
過ごし方との違い 

・家事をしない（食事を作るのは朝食のみ・素材が美味しいので買ってきた食べ物を並べるだけ
で満足な食事になる）  

・用事に束縛されない（電話等） 
・美味しい野菜を食べる 
・（自宅滞在時よりも）食事やお茶に時間をかける 
・景色を楽しむ（浅間山） 
・（自宅滞在時よりも）ゆっくり散歩に行く 
・（自宅滞在時には行かないが）夫婦で映画に行く 
 
【子どもがいる世代】 
・自然に触れる （動物・収穫体験・川遊び・カーリング） 

○東京で「しなくてはいけないこと」はしない 
○東京でもしているが、「軽井沢ではしやすいこと」に時間

をかけて楽しむ 
○「軽井沢でしか出来ないこと」を楽しむ 

軽井沢で 
充実させたい時間 

・東京からは時間がかかる、行きにくい場所への日帰り車旅行（上高地・金沢・草津・善光寺）    
・日帰り電車旅行（信州ワイド周遊券で安曇野） 
・友人と夫婦単位での交流      
・家族で過ごす時間を増やす 

○軽井沢と近場の他観光地両方を一度に楽しむお得感 
○宿泊を伴わないので、予定を立てずに自由に行動可能 
○行ったことが無い場所、初めての経験を楽しむ 

軽井沢で 
気になる点 

・プリンス通りの渋滞           ・ホテル送迎バスの排気ガス 
・軽井沢銀座の休日歩行者天国の手前の道は、歩行者が多く車で通りにくい 
・別荘所有者の高齢化で非車所有者が増えているので、循環バスを別荘地↔有名観光地区

間にも走らせてほしい 
・循環バス、電車の充実 
・熊・猿・蜂が出て危険 
・樹木が減っている 
・街灯の整備が少なく、道が暗い 
・中軽井沢を発展させてほしい 
・ゴミ・カビ 
 
【子どもがいる世代】 
・夏休みや冬休み等の長期滞在時の、子どもとの過ごし方に困る（子ども参加のツアー、サマー

スクール・遊ぶエリアや過ごし方） 
・軽井沢訪問後に図書館に行ったり新聞を見れば子どもの遊び場が載っているが、軽井沢訪

問前に情報収集したいので、ホームページに記載してほしい 

×交通渋滞 
×自然 
×生活に関わる事 
×長期滞在時の子どもとの過ごし方 
 
 

軽井沢の満足度 
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提示物 現地配布無料パンフレット・マップ 新聞・雑誌・広報誌 市販のガイドブック 軽井沢住民・別荘所有者間のクチコミ 

使用して
いるか 

使用有無 今後の可能性 使用有無 今後の可能性 使用有無 今後の可能性 使用有無 今後の可能性 

◎ ◎ ◎ 
◎ 

自宅への 
送付希望 

○ × ○ ○ 

実態 

レストラン、軽井沢駅の観光案内所、別
荘管理事務所（一部の人）にあるパンフ
レットは一通り入手 

「軽井沢ニュース」はスーパーマーケット
やゴルフ場で入手、「自宅に送られてく
る広報誌」も目を通す 

別荘購入時には使用していたが、今は
使用していない 

同じマンションや地元の人に聞く 

○使用 
×未使用 
の理由 

○今年出来た「新しいレストラン」「閉店
したレストラン」「新しい施設」の情報
を入手する 

○最新の情報が分かる 
×（駅を使用せず）車で軽井沢に訪問

する別荘所有者、管理事務所のない
別荘所有者、パンフレットを置かない
レストランに行く人にはパンフレット入
手経路が少ない 

○「イベント（花火・音楽会・祭り・季節
の見所・花・フリーマーケット）」「レスト
ラン情報」を主に入手する 

○「バス路線」「臨時列車」「ゴミ出し」な
ど、軽井沢での生活に必要な情報も
入手 

○軽井沢訪問時期の決定、出かける
きっかけになる 

×新聞のように最新の情報ではないの
で今は必要ない 

×宿泊施設の情報が多いので必要な
い 

 
 

○「季節のイベント、町の小さいお祭り」
「地元の人が行くレストラン、穴場」
「ペット同伴可能な場所」を聞く 

 

提示物 軽井沢在住以外の 
友人・知人のクチコミ 

インターネット・クチコミサイト・ブログ パンフレット ほしい情報 

使用して
いるか 

使用有無 今後の可能性 使用有無 今後の可能性 使用有無 今後の可能性 ・「その時々に滞在時注意する情報
（蜂・猿・熊・キツツキ）」や「夏季滞在
時の留意点（騒音）」 

 →自分から情報を取り寄せるのは面
倒なので、送られてくるメールマガジン
配信希望 

・訪問したい場所の駐車場情報 

× × △ △ × × 

実態 観光に来る友人に聞かれることはある
が、自分から聞くことはない 

知りたい特定の情報がある時のみ検索
する 

目に付き興味があれば手に取るが、置
いてある場所を見かけない 

○使用 
×未使用 
の理由 

○「行きたい場所（ドッグラン・子どもの
遊び場所）」 

×新聞や雑誌ほど、情報が最新ではな
い 

×普段行く場所（レストラン・管理事務
所）にはない 

×パンフレットには評判が書いていない
ので、施設の善し悪しが判断できない 

◎積極的に利用する ○利用する △あまり利用しない ×利用しない   

軽井沢の情報収集 
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ポジティブ（○） ネガティブ（×） 

朝食 

△レストランの座席や駐車場の空き情報が外出前に分かれば行っても
よい 

△散歩がてらに別荘から歩いて行ける距離のレストランなら行く 

×朝は一番軽井沢らしい気持ちよい時間帯、外出せず別荘でゆっくり
していたい 

×昼・夕は外食なので、朝食は簡単でよい 
×別荘で庭を眺めながらパンと新鮮な野菜を食べる方がよい 
×レストランのメニューもサラダ+パンなので、別荘で食べるのと同じ 
×朝8時～9時からオープンしているレストランが少ない 
×レストランのテーブルは小さく落ち着かない 
×お店が混雑していたり、予約制ではないと嫌になる 
×価格が高いイメージがある  

昼食・夕食 

○色々な種類の食べ物がある 
○美味しい 
 

×予約不可の店もある 
×駐車場が混む 
×お盆や連休時期は混む 
×開店時間が遅い 
×夜はお酒を飲みたいので、車で出かけずに別荘で食べたい 

軽井沢の外食に対する需要と反応 
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質問 回答 

既におこなっているレジャー ・スキー、ゴルフ、テニス、サイクリング、トレッキング 

軽井沢周辺地域で出来たら
よいと思うこと 

＜昼間＞ 
・花畑やブルーベリー狩り 
・乗馬（今もあるが価格が高い、価格が安ければ頻度を増やしたい） 
・渓流釣り（詳しい人にポイントや服装まで教えてほしい） 
・カーリングやリバーカヤックのコースがほしい 

＜夜＞ 
・星空観賞ツアー（今もあるが、値段が高く人数も少ない） 
・バイオリンやピアノのコンサート（クリスマス時期以外に） 
・蛍観賞 
・夜は街灯が少なく外出が億劫、バス等の送迎があれば外出したい 

【子どもがいる世代】 
・夏休みのラジオ体操の続きを、軽井沢でも行いたい 

足りない情報 ・軽井沢中心ではなく、軽井沢周辺地域の情報もほしい（通りすがりで知った「佐久子ども未来館」は、プラネタリウムの情報を早く知りたかった） 

資料を提示しての評価 森林セラピー・癒しの森 星空観賞会 酒造・ワイン醸造所 

認知 今後の興味 認知 今後の興味 認知 今後の興味 

× ○ ○ ◎ 条件付き メルシャンのみ○ △ 

・ガイドの有無は好みによる 
○軽井沢周辺地域の情報は少なく、知らな

かった 
×森は軽井沢にもある、リバーカヤック等軽井

沢周辺地域限定体験がセットになれば行きた
くなる 

×駐車場の有無も知りたい 
×別荘からの所要時間・渋滞情報が知りたい 

○星空観賞は興味がある 
○ガイド付きなのがよい 
×暗い夜間の運転は抵抗がある、バスツアー

があれば行きたい 
×別荘からの所要時間・渋滞滞情が知りたい 
×星空観賞だけでは天気次第で外れてしまう

ので、夕食付きなどがよい 

・ワインや日本酒を飲むかどうかによる 
×「軽井沢限定のこと」という感じがしない 
×車で行くとお酒が飲めない 
×レストランが併設されていたら行く 
 
 

◎とても興味がある  ○興味がある  △あまり興味がない  ×興味がない   

軽井沢を拠点にした外出に対する需要と反応 
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総括  

52 

軽井沢別荘族のライフスタイル                                 1/4  

軽井沢別荘族のライフスタイルを分析する事で、周辺エリアを含めた総合的な魅力を整理し、今後の 

観光誘客を含めた滞在価値の向上と、事業化の素材となる情報の整理を試みたい。 
 

【軽井沢への満足度】より 

前述で記載した通り、軽井沢への満足度は、別荘を持つに至った経緯によらず、全般的に非常に
高く、そして別荘オーナー1代目は軽井沢に別荘を持つことにステイタスを、2～3代目オーナーは子

どもの頃から過ごしている土地への愛着を感じている。 

そう言った意味では、一定期間のみに滞在する別荘族ではあるものに、非常に地域への愛情や関
心が高い集団であり、その方たちの「ライフスタイル」が、地域にとってのブランド形成の重要な要素

となっている事が、今回の調査でも明確となった。 

特に印象的だったのが、その滞在中の行動が、日頃の自宅での生活の様子（ライフスタイル）の延
長線上に、軽井沢での生活がある様で、これまでの「旅行」＝「非日常」という認識から、「上質な日

常が大切」という意識変化が起こっている様が、今回の調査でも垣間見える結果となった。 
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軽井沢別荘族のライフスタイル                                 2/4  

【軽井沢の情報収集】より 

軽井沢別荘族のライフスタイルの 
 「情報収集における実情」をまとめると 

「現地配布無料パンフレット」と、 

 「新聞・雑誌・広報誌」の支持率が高い。 
また、軽井沢住民・別荘保有者間のクチコミ  

  などの地域コミュニティの発達も、 

  軽井沢別荘族ならではの特徴が見られた。 
 

 

 
 

軽井沢滞在に関するグループインタビューより  
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軽井沢別荘族のライフスタイル                                 3/4  

【軽井沢の外食に対する受容反応】より 

昨今ブームの兆しのある朝食レストラン（外食）は、「△レストランの座席や駐車場の空き情報が外 
出前にわかれば行ってもいい。△散歩がてらに別荘から歩いて行ける距離のレストランなら行く。 

といった感じで、条件付きでの関心となっており、情報発信と同時に「不安・不満」の解消の余地が 

ある事が明確になった。 

軽井沢滞在に関するグループインタビューより  
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軽井沢別荘族のライフスタイル                                 4/4  

【軽井沢を拠点にしたお出かけに対する受容反応】より 

軽井沢の情報は、軽井沢エリアのお店や施設が中心、軽井沢周辺エリアの情報も欲しい、という

声が聞かれた。 

一方、資料を提示しての評価を確認した以下の取組については、・星空鑑賞会 が、今後の期待 

◎ という結果で森林セラピーと、酒蔵・ワイナリーについても、今後の周遊促進の為の「お出掛け」 
提案の重要な素材である事がわかった。 

一方、まだ不足している情報や、滞在・周遊に関する提案の余地が多くあることも、グループインタ

ビューから多く得られた。 
※軽井沢観光振興調査より抜粋     

軽井沢滞在に関するグループインタビューより  



軽井沢高原における別荘所有者の意向調査 ／ 
軽井沢滞在に関するグループインタビュー サマリーレポート 
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軽井沢高原における別荘所有者の意向調査 総括 

 軽井沢高原における別荘所有者の意向調査 

• 調査方法   郵送調査による定量調査 
• 対象者条件 軽井沢別荘所有者  
• 実施時期  2013年8月 
• 回収サンプル  2319サンプル 
• 居住地  東京都在住者が62％ 
• 年齢分布  50歳代  ：20.0％ 60歳代：37.5％ 

  70歳以上：32.5％  

57 

居住地 年齢 

【総括１/2】 

本調査の実施するあたり、軽井沢別荘所有者の方々が積極的に協力をして頂き、別荘所有者であっても強く地域住民としての意識が強く、且つ 

ご当地愛に溢れている方々という印象を受ける結果となった。 
以下に、滞在中の様子を中心に内容をまとめると、軽井沢ならでは別荘所有者のライフスタイルが浮かび上がってきた。 

 

■費用価格帯（予算）は、10万―20万円が32％。次いで20-30万円が20.6％で、合わせて半数を占める。一方、100万円以上も、4.4％存在 

■滞在中の過ごし方は、1位「一人の時間をゆっくり過ごす（静養）」：59.7％ 次いで「新緑や花見、雪景色、山などの自然景観を観賞」：58.8％。 
3位～5位までは、「地元の新鮮食材を購入して料理を楽しむ」「床の手入れ」「読書」など別荘滞在者ならではの過ごし方が目立つ結果となった。 

■滞在中の行動範囲は、①小諸・御代田（高峰高原エリア）：57％、②佐久平エリア（佐久平駅周辺）：43.3％ とこの2地域に集中。 
  その他のエリアは10％未満に留まった。一方で、26.4％の方が「軽井沢町内のみ」と回答している。 

■滞在中の行動範囲で「日帰り外出の時間」では、片道60分以内が33.3％、90分以内：23.8％。120分：21.5％。 

■滞在中の情報源  67.7％の人が、「現地で配布されている無料の観光パンフレット、マップなど」と回答。次いで、「新聞・雑誌」：34.1％、 
現地（地元）住民からの情報：31.9％。長年、軽井沢に訪れている別荘所有者も、毎年新しい情報に関心が高い様子が伺えた。 

■滞在中のほしい情報 トップは①地域のグルメ情報：60.8％、次いで②イベント：50.2％。ぐっとポイントが下がって、観光：28％、医療機関：28％ 
 という結果に。 こちらも上記項目同様、更新された地域情報への関心が高い。 

東京都
61.8

長野県 1.2

その他
36.7

無回答 0.3

20歳代以下

0.2
30歳代 1.6

40歳代

7.7

50歳代

20.0

60歳代

37.5

70歳代以上

32.5

無回答 0.5



軽井沢高原における別荘所有者の意向調査より 
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【総括2/2】 

滞在中の「食」や興味関心の高い「体験してみたいメニュー」等に関する項目では、何度も軽井沢に訪れ長期滞在をしている別荘族ではあるものの 

「一般的な旅行者：観光客」と変わらない傾向も見られた 

■ 滞在中の外食では、一度以上外食する人が、「昼食」で88％、「夕食」で78.8％と別荘保有者は積極的に外食をしている様子が伺える。 
  一方「朝食」は、一度も外食をしなかった人が63.6％と外食比率は低く見えるが、22％の方は外食をしており、今後開発余地のある市場で 
  あるとも推察される。 

■軽井沢・周辺地域の食に関する興味関心 では、「そば料理」：55.9％で第1位。次いで「高原野菜・新鮮な生野菜」：47.3％ 
  年齢別での特徴では、40歳代の別荘保有者、「パン」「地元食材を使ったこだわり料理」「ケーキ・デザート・スイーツ」「有機野菜」などへの関心が 
  他の世代よりも高く出るという傾向が見られた。   

■滞在中の食料品の調達は、際立って軽井沢町内に集中しており、その中でも「ツルヤ」が極めて高い割合となった。 

■軽井沢・滞在中に体験してみたいメニュー では、1位 日帰り温泉：41.9％。次いで、星空観測：35.3％、美術・芸術鑑賞：』33.4％、 
  果物狩り：25％と続く。 これらの地元の体験メニューの充実と魅力向上が周遊及び消費拡大策には有効となる事を示唆させる結果となった。 
  特に、サンプル数が少ないが30代、及び40代の別荘保有者は幅広い分野の体験メニューに関心を示しており、この年齢層を積極的に攻略 
  する事が大切であると思われる。 

■軽井沢の魅力 は、1位が「澄んだ空気」：84.6％。2位が、「きれいな星空」：48.2％、身近にある山々：42.9％、おいしい水：41.9％  

【まとめと、考察】 

これまでの傾向をまとめると、「別荘保有者」をモデルとした各種の取り組みを推進することで、軽井沢及び佐久広域エリアの今後の「観光客の来訪 

促進、周遊促進策」にも有効な施策を生み出すことができると考えられる。 特に40代前後の別荘保有者は、毎年新しい周辺情報にも関心が高く、 

各種の食に関するコンテンツの開発、多様な体験メニューに開発余地がある事を示している。 

 

言い換えると、別荘保有者の地域での過ごし方、関心のある情報コンテンツは、「観光客」にとっても魅力的な地域情報であり、軽井沢周辺の 

旅行目的が「軽井沢別荘生活の疑似体験」＝「軽井沢ライフスタイルの体験」 とする事で、更なる広域での魅力開発の可能性が高まると思われる。 



総括  
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軽井沢別荘族のライフスタイル                                 1/4  

軽井沢別荘族のライフスタイルを分析する事で、周辺エリアを含めた総合的な魅力を整理し、今後の 

観光誘客を含めた滞在価値の向上と、事業化の素材となる情報の整理を試みたい。 
 

【軽井沢への満足度】より 

前述で記載した通り、軽井沢への満足度は、別荘を持つに至った経緯によらず、全般的に非常に
高く、そして別荘オーナー1代目は軽井沢に別荘を持つことにステイタスを、2～3代目オーナーは子

供の頃から過ごしている土地への愛着を感じている。 

そう言った意味では、一定期間のみに滞在する別荘族ではあるものに、非常に地域への愛情や関
心が高い集団であり、その方たちの「ライフスタイル」が、地域にとってのブランド形成の重要な要素

となっている事が、今回の調査でも明確となった。 

特に印象的だったのが、その滞在中の行動が、日頃の自宅での生活の様子（ライフスタイル）の延
長線上に、軽井沢での生活がある様で、これまでの「旅行」＝「非日常」という認識から、「上質な日

常が大切」という意識変化が起こっている様が、今回の調査でも垣間見える結果となった。 
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軽井沢別荘族のライフスタイル                                 2/4  

【軽井沢の情報収集】より 

軽井沢別荘族のライフスタイルの 
 「情報収集における実情」をまとめると 

「現地配布無料パンフレット」と、 

 「新聞・雑誌・広報誌」の支持率が高い。 
また、軽井沢住民・別荘保有者間のクチコミ  

  などの地域コミュニティの発達も、 

  軽井沢別荘族ならではの特徴が見られた。 
 

 

 
 

軽井沢滞在に関するグループインタビューより  
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軽井沢別荘族のライフスタイル                                 3/4  

【軽井沢の外食に対する受容反応】より 

昨今ブームの兆しのある朝食レストラン（外食）は、「△レストランの座席や駐車場の空き情報が外 
出前にわかれば行ってもいい。△散歩がてらに別荘から歩いて行ける距離のレストランなら行く。 

といった感じで、条件付きでの関心となっており、情報発信と同時に「不安・不満」の解消の余地が 

ある事が明確になった。 

軽井沢滞在に関するグループインタビューより  
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軽井沢別荘族のライフスタイル                                 4/4  

【軽井沢を拠点にしたお出かけに対する受容反応】より 

軽井沢の情報は、軽井沢エリアのお店や施設が中心、軽井沢周辺エリアの情報も欲しい、という

声が聞かれた。 

一方、資料を提示しての評価を確認した以下の取組については、・星空鑑賞会 が、今後の期待 

◎ という結果で森林セラピーと、酒蔵・ワイナリーについても、今後の周遊促進の為の「お出掛け」 
提案の重要な素材である事がわかった。 

一方、まだ不足している情報や、滞在・周遊に関する提案の余地が多くあることも、グループインタ

ビューから多く得られた。 
※軽井沢観光振興調査より抜粋     

軽井沢滞在に関するグループインタビューより  



軽井沢高原における別荘所有者の意向調査／軽井沢滞在に関するグループインタビュー 

■ 軽井沢地域ブランド 構築の経緯 

戦前・戦後から多くの各界の著名人に愛され、100年以上の別荘地としての歴史が、「軽井沢」という国内屈指 

の地域ブランドを構築。 

長野新幹線開通、高速道路網の発展、旧軽井沢の街、プリンスホテル等の大型商業施設など発展も相まって、 

地域ブランドが国内外の旅行客が多く訪れる有数の観光地として発展してきた。 

特にハード面のみならず、情報・文化・歴史等のソフト面でも充実しており、これらが総合的に軽井沢別荘族の 

「生活様式」＝「ライフスタイル」に対する憧れがブランド構築の大きな要素となり、多くの旅行者も訪れる地域に 

なった。 
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軽井沢別荘族のライフスタイル」の分析から、見えてきたもの （歴史）                                



軽井沢高原における別荘所有者の意向調査／軽井沢滞在に関するグループインタビュー 

軽井沢 最盛期には年間８００万人の来訪者    長野県の中でも、トップクラスの旅行エリア 

         ↓ 

現在  高速交通網整備（上信越自動車道、長野新幹線開業）による変化 

        不景気による観光消費額、旅行行動の変化、など 

        → 年間７６０万人となる 

          日帰り旅行者の増、宿泊者の減少傾向 

  

 ◇ Ｈ24 ＧＰＳ調査の結果 

   滞在時間が短く、広範に移動する傾向が確認 

   近隣地域への周遊性が少ないことが確認 

    ～ ∴ 滞在（宿泊）することなく、通過型となっている状況 

 ◇ Ｈ24 ＧＡＰ調査の結果 

   軽井沢と周辺地域（軽井沢にない魅力）について（新たな発見） 

  

■ 佐久圏域の観光振興に関する課題 

軽井沢への日帰り客の拡大 （軽井沢を訪れるものの、他エリアに宿泊客が流出してしまう）傾向が見られ、この課題に対する 

対応策の一つとして、周辺エリアと連携した周遊促進の取組が、今後の更なる活性化の一つの方向性である事が本調査より示 

唆された。 

今後の、北陸新幹線全線開通等の環境変化を受けて、更なる発展をしていくための、新しい枠組みや地域連携モデルの先 

進地域としての取り組みが、強く望まれる。 
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軽井沢別荘族のライフスタイル」の分析から、見えてきたもの （課題）                                

【参考データ】 
・軽井沢の旅行者の平均滞在時間  
 平日 11：12分  （ＧＰＳ調査より） 
 
・エリアに到着した時間 
 平均 14：10 
・エリアから出て行った時間 
 13：16 
・正午までに52.1％がエリア外に流出 
 （じゃらん宿泊旅行調査2013） 
 ※参考資料 Ａ－①、Ａ－② 
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軽井沢別荘族のライフスタイル」の分析から、見えてきたもの （今後に向けて）                                

【まとめ】 

●軽井沢高原における別荘所有者の意向調査、●軽井沢滞在に関するグループインタビュー の2種類の
調査を介して、別荘族の行動様式や周遊について分析した結果「別荘保有者のライフスタイル」をモデル

とした各種の取り組みを推進することで、軽井沢及び佐久広域エリアの今後の「観光客の来訪促進、周

遊促進策」にも有効な施策を生み出すことができると考えられる。 
 

 特に40代前後の別荘保有者は、毎年新しい周辺情報にも関心が高く、各種の食に関するコンテンツの 

 開発、多様な体験メニューに開発余地がある事を示している。 

 グループインタビューでは、より具体的に「軽井沢滞在時の充実ライフスタイル」実現の為の要望が高い事 

 が示され、今後のアクティビティやサービス開発には、大いに可能性がある事がわかった。 

 

 また、周遊先としての地域連携の必要性は高く、先ずは求められている「周遊に関する情報の編集加 

 工」及び「効率的な情報流通に対する取り組み」も大切であり、活用されている媒体や手法、情報の提供 

 場所や方法論についても、連携して取り組むことで、更なる活性化が期待できる。 

 そして、その発展形として、軽井沢別荘族のライフスタイルの充実と発展が、「観光客」にとっても魅力的  

 な地域情報となり、軽井沢周辺の旅行目的が「軽井沢別荘生活の疑似体験」＝「軽井沢ライフスタイルの 

 体験」 となる事で、更なる広域での誘客力の向上と経済的効果の向上へとつながる事を期待したい。 

軽井沢高原における別荘所有者の意向調査／軽井沢滞在に関するグループインタビュー 



参考資料 Ａ－① 
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じゃらん宿泊旅行調査2013年 より抜粋 



参考資料 Ａ－②  
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じゃらん宿泊旅行調査2013年 より抜粋 


